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61. . Telelon: : 

Európa puskapo- 
ros ndojanak 

nevezi a francia sajtó Barcelona os 

uomzár alá vételét. Szóval van egy 
ujabb puskaporos hordó, mintha 
nem vona eleg ebből Európában. Az 
egyik jobban fenyegeti a béke amugy 
s gyönge alapokon álló épülctét, 

mint a másik. Ugy látszik e kor fiai- 

nak az a végzete, hogy állandóan 
puskaporos hordók között járják az 
utjukat. Örökös veszedelmek között. 
Hiszen elég egyetlen könyelmü moz- 

dulat, egyetlen elejtett gyufaszat, 
hogy lobbanjon a lőpor és lángba 
boruljon minden. Politikusok és 

diplomaták allandóan kisérteties ezi- 
nekkel kenik fel a képzelet falára a 

háboru szörnyü rémségeinek lehető- 

ségeit. És szinte szadisztikus gyö- 

nyörüséget látnak abban, hogy ilyen 

kitünően szórakoztathatják a vilá- 

got. IHjesztgetik, rémitgetik a közvé- 
leményt és pedig nemcsak amolyan 
mumus-módra, hanem valóságosan 
is. Hiszen a háboru eshetősege 
tényleg ott áll a kapu előtt. Csak 
éppen arról feledkeznek meg az igen 
tisztelt politikus és diplomata urak, 
hogy Európában a puskaporos hor- 
dókkal nem a társadalmi osztályok- 
„butorozták ki" rozoga életsorsukat, 
hanem éppen ők. Ők azok, akik ál- 
landóan leszerelést hirdetnek és 
fegyverkezést csinálnak. Ők azok, 
akik a gyülölettől tajtékzó és az el- 
lenségeskedés gázfelhőit árasztó di- 

plomáciai jegyzékeket nap-nap után 
menesztik egymáshoz. Ök azok, akik 
szinte kéjelegnek abban, hogy min- 
dig a népek halálveszedelmét magába 
rejtő puskaporos hordók között lejt- 
hetnek diplomáciai kánkán-táncot - 
égő cigarettával a szájukban. És ha 
véletlenül egy kis tüzparázs a puska- 
poros hordó közelébe esik és robba- 
nás történik, ők azok, akik al lehető 
leggyorsabban elhordják az irháju- 
kat. Aheyett pedig, hogy a puska- 
poros hordókat eltávolitanák, vagy 
ártalmatlan anyagokkal, rózsolajjal 
vagy más egyébbel töltenék meg, 
vagy például a szeretetet fakasztó vi- 
rágokkal, gyömöszölnék egyre jobban 
tee azokat. S talán még annak is 
örülnének ha öngyulladás következ 
nék be. Akkor pedig pilátusi módon 
mossák a kezüket és farizeus szem- 
forgatással mondják: Én csak jót 
artam, népemnek javát és boldo- 

gulását. Mintha a szomszédos né- 
iek mellett nem tudnának bol- 
ogulni másképpen, mint örökös 
Acsarkodással, örökös gyülökördés- 
e örökös kütmérgezésekkel. 

Vajjon mikor következik el annak 
z Wdeje, hogy akad egy bátorszavu 
őszinte politikus, vagy diplomata, 

Aki ki fogja és ki meri jelenteni azt, 
keg nem a puskaporos hordók el- 

Vezésépen, nem az örökös hábo- 

) 

megtalálásában s abban az áldoza" 
tos siességben, amely talán nem 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FüÜGGETLEN 

POLITIKAINAPILAP 

rus veszédelmek felidézésében talál- 
ja gyönyörüségét, hanem a becsüle- 
tes emberiességben, a népek testvéri 
együttérzésének megkeresésében és 
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jár nagy egyéni sikerekkel, de an- 
nál több konektiv elismeréssel és kö- 
szönettel? Mikor jön el annak az 
ideje, hogy valaki egy nemzetközi 

konferencián az asztalra csapva ki- 
jelntee: Uraim, elég volt a képmuia. 
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tásból, a gonoszságból, ai ravaszság- 
ból, próbáljunk végre őszinte, nyilt- 
szavu és emberséges emberek lenni. 
Emberek és semmi mákok! 

Anália semiegessége esyelőre biztosan tartja 
furópa külpolinikai mérlcsének csgensült 
Egurc jobban kiélesedik a 

(LONDON.) (Reuter.) Az opti- 
mizmura igazán semmi ok nincsen, 
- mondotta Wimston Churchill teg 
napi pártértekezleti beszédében, - 
nincs, mert az európai és a viiág- 
politika szálai egyre bonyolultabbak 
lesznek. Ez a megállapitás körülbe- 
lül fedi az angol politikai körök vé 
leményét is. Élénk megbeszélés tár- 
gysi lettek a német-japán szerző- 
dés, a német-orosz konfliktus és 
a danzigi helyzet, melyek közül egy 
is elég lenne az Evening Standard 
szerint világszenzációnak. A német 
-japán katonai (?) szerződés, mely 
nek létrejöttéről e hó 16-án a Times 
irt először, angol sajtóvélemény sze 
rint a tokiói kormány cáfolata elle- 
nére is valóban megköttetett. Célja 
az antikommunista erők keleten és 
nyugaton egy táborba való tömérité 
se. Ez mindenesetre nagy eredmény 
a Harmadik Birodalom számára, ak- 
kor, amikor a Berlin-Moszkva kö- 
zötti ellentétek egyre élesebbekké 
válnak. Egyes lapok véleménye az 
hogy a szerződő felek, különösen Ja- 
pán, azt remélték, hogy sikerülni 
fog Angliát is megnyerni a szovjet- 
ellenes csoport részére, ami a ha- 
talmi suly kérdést egyszerne megol- 
dotta volna és hogy ez nem sikerült 
bizonyos mértékben 

ellenkormány német és 

csalódást vál-] 

Az angol felsőház az olasz-angol 

tott ki ugy Berlinben, mint Tokióban 
Visszaut azonban már nincsen. Ja- 
pán most mindenesetre azon igyek- 
szik, hogy Kinát is maga melléó állit 

sa és hogy Berlin hasonló célzattal 
dolgozik Murópában, természetesen 
európai relációkban, azt az eddigi 
eredmények igazolják. A jelek sze- 
rint kenyértőrésre azonban nem 
kerül sor, mert az angol semleges 
álláspont biztosan tartja a mérleg 
egyensulyát és hogy ez a tény meny 
nyire befolyásolja az európai politi 
kát, mi sem bizonyitja jobban, mint 
a danzigi feszültség enyhülése, ami 
nek előidézője a lengyel külügy 
azon intézkedése volt, mellyel a 
Danzig-gal összefüggésben levő ösz- 
szes diplomáciai tisztviselőit kicse 
rélte. Ezt az eljárást kétféle kom- 
mentárral kisérik: baráti gesztus 
Németország felé, melynek sajtója 
az utóbbi napokban egyre élesebben 
irt Varsó ellen, vagy egy még erő- 
sebb francia orientáció és annak le 
szögezése, hogy Lengyelországnak 
a lengyel korridor és Danzig kérdé- 
sében semmi korrigálási szándóka 
nincs. A kártyákat mindenesetre 
Londonban keverik és hogy mily 
irányban, azt a legközelebbi napok 
fogják megmutatni. 

megegyezés mellett 
(LONDON.) (Reuter.) Lord Stan 

hope tegnap a felsőház ülésén hosz- 
szabb beszédben foglalkozott az an- 
gol-olasz megegyezés lehetősegei- 

vel és hangsulyozta annak okvetlen 
szükségességét, mint biztos bázisát 
az európai békének. Róma és Lon- 
don megegyezése a Földközi tenger 
szabályozott használatát jelenti és 
annak kihasználását minden kis és 
nagy nemzet számára. Ha a szetző- 
dés létre jön, akkor önként megol- 

dódnak a középeurópai problémák és 
nyugalmi helyzetbe kerülhetnek a 
felizgatott kedélyek. A felsőház a 
beszédet nagy tetszéssel fogadta, 
ami annak a jele, hogy a mértékadó 

körök mindennél fontosabbnak tart 
ják az olasz-angol közeledést és a 
kék nemzet barátságos megegyező- 

RÖVIDESEN MEGVALA 
SZOLJAK A LOCARNO- 
JEGYZEKET 

(LONDON3) (Reuter.) A Foreign 
Office hivatalosan közli, hogy Bel- 
gium, Franciaország, Itália és Né- 
metország megbizottai biztositották 
lord Eden külügyminisztert arról, 
hogy kormányaik a lehető legrövi- 
debb időn belül megválaszolják az 
uj Locarno-jegyzéket, miért is a 
Downing Street reméli, hogy az uj 

ál 
német-eorosz koniliktus. Kicserélték Danzidban az összes 

leméyel diplomáciai eztvisetöltet. sulyos curópai bonyodalmakai okozott a barce- 
lonál osíromzár bejelemtésec. Háborusjelleéü lépésnek tekinti Oroszország a burgosi 

és őlasz részről történi elismerését 

konferenciára még ez év folyamán 
sor kerülhet. 

GRANDI TOVABBI MISZ 
SZIÓJA 

(RŐMA.) (Stefani.) Amint a Gior 
nale diltalia közli, Grandi, ftáliaz 
londoni követe, hétfőn ujra elfoglal- 
ja hivatali helyét, mert Mussolini 
részéről azt a megbizást kapta, hogy 
készitse elő Ciano londoni utját, a 
mire minden valószinüség szerint 
Horthy magyan kormányzó látoga- 
tása után kerül sor. 

DR. SCHMIDT TARGYALASAI 
(BERLIN.) (DNB.) Az osztrák 

külügyi államtitkár tegnap Böhle- 
vel, a külföldön élő németek osztá- 
lyának miniszteri biztosával és ké- 
sőbb Göring miniszterelnökkel tár- 
gyalt és este részt vett a br. Neu- 
rath külügyminiszter által tisztele- 
tére rendezete vacsorán, melyen 
Hess, Göbbels, Himmler és Frick mi- 
niszterek is rész tvettek. 

EGYRE SULYOSBODIK A 
NÉMET-OROSZ KONFLIK- 
TUS 

(BERLIN.) (DNB.) A hivatalosan 
közzétett moszkvai váalszjegyzék el 
utasitó hangja igen nagy felzudulást 
keltett a német sajtóban, mely re- 
torziók alkalmazását követeli. Mosz 
kva ugyanis közli a birodalmi kor- 
mányzattal, hogy a letartóztatott 
német állampolgárokat kémkedés, 
szabotálás és összeesküvésben való 
részvétel bebizonyitott vádja miatt 
fogták le és ezért a szovjet kormány 
zat nem is hajlandó őket szabadláb- 
ra helyezni. Mialatt a lapok a leg- 
erőteljesebb netorziót követelik, a 
Wilhelmstrasse utasította moszkvain, 

követét, Schullenberget, hogy ismé- 
telten interveniáljon és tartsa fenn 
a német kormányzat azon álláspont 
ját, hogy a letartóztatásoknak tör 
vényes alapjuk nincs és helyezze ki 
látásba, hogy a német birodalom terü 
letén tartózkodó szovjet állampolgá- 
rokat szintén lefogják. Emiatt az 
emlitettek összeirását már meg is 
kezdették. Angol lapok megjegyzik, 
hogy a német-orosz konfliktus nap 
ról-napra komolyabb méretaket ölt. 



(VARSÓ.) (Reuter.) Beck külügy 
miniszter intervenciójára a jövő hét 

elején mindazokat a lengyel külpoli 
tikai hivatalnokokat kicserélk, a 

kik a danzigi kérdésben eddig a var 
sól álláspontot képviselték. A danzi- 
gi megbizott, Papé, valószinüeg bel 
grádi, vagy bucurestii követ lesz, a 
külügy danzigi referense Königs- 
bergbe kerül konzulként és átcseré 
lést nyer a danzigi lengyel biztosság 
egész személyzete is. Ebből a cseré- 

(RÓMA.) (Stefani.) Az olasz ka- 
binetiroda hivatalosan közli Horthy 

magyar kormányzó római utjának 
programját. Eszerint a magyar ál- 
lamfő e hó 23-án indul el Bécsen át 
ahol Schuschnigg kancellár a vonat 
ra száll és az osztrák határig kiséri. 
24-én érkezik Rómába, ahol az állo- 
máson Viktor Eemánuel olasz csá 

szár és Mussolini fogaldják. 25-én ta 

nácskozások a két államfő, továbbá 

Ez alkalommal is, mi mutatjuk 
be elsőnek azon szöővést, mely 
az elegáns párislak közölt Is 

szenzációt keltett a 

Capricc és csak az a valódi, melynek 
szélébe bele van nyomva 

Gaprice Gallia 

„CAPRICE" 
alegsideálisabb selyem, öszi és 

télil ruháknak és kosztűümöknek 

GALLIA 
éluj, Str. Gen. Neculcea No. 2. 

Bragsov, Plata Libertátil Ne. 3. 

sibiu, Str. Regina Marla No. 7, 
(Heltauer Gasse) 

Mussolini és Darányi miniszterelnö 

kök, valamint Ciano és Kánya kül- 

ügyminiszterek között. 26-án nagy 

fiottaszemle Nápolyban. 27-én in 

dul vissza azután Horthy kormány- 

zó Magyarországra. 
DR. SCHACHT IRANBAN 

(TEHERAN.) (Reuter.) Schach- 

dr. tegnap délután az iráni kormány 

meghivására Teheránba érkezett, a 

A danzingi feszültség enyhitésére 
számítanak 

Horthy kormányzó római utjának 
prosramja 

népbiztossága közli, hogy most mir 

szerint a komitern ezen lépése tekin. 

.
 

réből a német sajtó azt a következ 
tetést vonja le, hogy a legrövidebb 
időn belül enyhülés áll be a Danzig 
-Lengyelország közötti feszültség- 

ben, mely a német-lengyel viszonyt 
is károsan befolyásolja. Egyesek tud 
ni vélik, hogy a változás London in- 

tervenciójának eredmény,e amit alá 

támaszt az a körülmény, hogy Beck 
hazatérése után azonnal sor került a 
fenti intézkedésekre. 

részéről azt az antibolsevista blokk 
létrehozásában jelölik meg. 

CHILE ELISMERTE ABESZ- 
SZINIA ANNEXIÓJAT 

(SANTIAGO DI CHILE(Reu- 
ter.) A köztársasági kormány teg- 
nap hivatalosan elismerte Abesszi- 
nia annexióját, amiről Olaszország 
valparaisoi követét értesitette is. 
A TÖRÖK FLOTTA LATOGA- 
TASA ANGOL VIZEKEN 

(MALTA.) (Reuter.) A török ha- 
diflotta tegnap déután hatnapi tar- 
tózkodásra befutott Málába, ahol ün 
nepélyesen fogadák. A háboru óta 

tóba ment. 
MOSZKVA FELEL A HARMA 
DIK BIRODALOMNAK ÉS 
TITALIANAK 

(MOSZKVA.) (Tass.) Olaszor: 
szág és Németország azon lépésé- 
re, mellyel a Franco-kormányt hiva 
talosan elismerte Moszkva külügyi 

minden módjában álló eszközzel a 

Largo Cabellero kormány mellé áll s 

azt ugy anyagi, mint erkölcsi tán 
gatásban részesiti. Angol felfogás 

tettel arra, hogy fegyveres segélyrői 
nincs szó, nem jelenti a semeleges- 

ség megsértését. ! 
OLASZ-OROSZ ELLENTE- 

TEK 
(RÓMA.) (Stefani.) Olaszország- 

nak nincs szándékában beavatkozn! 

a spanyol polgárháboruba, de nem 
engedi meg. hogy a szovjet a Föld 
közi tenger vidékén uj forradalmi 

központot létesithessen. Ezért csat- 

lakozik a kommunistaellenes meg- 

mozdulásokhoz. Nem engedheti meg 

hogy Európa nyugalmát a szovjet 

megzavarja. A Tass ügynökség 

Moszkvából ugyanakkor azt jelenti, 

hogy a burgosi ellenkormány olasz 
és német elismerése voltaképpen 

hol ünnepélyes fogadtatásban része- 

losan gazdasági jellegü, de a Szovjet 

(RIGA.) (Reuter.) A Nas Pud 

közli, hogy a szovjet a német-japan 

szövetség ellensulyozására nagyará 

nyu diplomáciai tevékenységet fejt 

ban és Észak-Kinában egy egységes 

kiélezése Japán és Kina között. 

SZTALIN ÉLETBEN VAN 

sitették. Bár az utazás célja hivata 
(nép elleni hadjáratátj elenti. 

szovjet védekezés a német-japán 
szövetség ellen 

ki Keleten és igyekszik Mandsukuo 

kommunista arcvonalat kiépiteni, a 

melynek célja háborus konfliktusok 

(RIGA.) (Reuter.) Az utóbbi idő- 

Olaszország és Németország spanyol 

ben elterjedt hiresztelésekkel szori 

ben kétségbevonhatatlanul beigazo- 

lást nyert, hogy Sztalin, kinek halá- 
los betegség, sőt halálhirét is közöl 
ték, életpen van. A bolseviki forra: 

dalom 19. évforduló napjának ünne- 
pén ugyanis betegen (1), de részt- 

vett az ünnepségeken, sőt a Kreml- 

ben mikrofonon át közvetitett besz" 

det is tartott. Erről külöben a mosz- 

mna fökarékoskodik, mert takarékoskodni 
mindig kell. De ha mindamellett valami jót 
és táplálót kiván, lőzzön Valódi Franck-kal 
készített Kathreiner Kneipp Malátakávét. 
Egy darab kenyérrel tökéletes reggeli 

uzsonnél vegy vacsorót aruitai 

Halhreiher 
éppen a mai nehéz, 
alábe en * 

fővárosát értesitették is. 

(SALAMANCA.) 

lyeknek 

lésben részesítette 
lert és dr. Salzar portugál 

FRANCO SPANYOLORSZA- 
GA ÜNNEPLI A NÉMET-- 
OLASZ-PORTUGAL LEPÉST 

(Reuter.) 
Franco-csapatok által megszállott te 
rületeken tegnap a lakosság minde 
nütt tünető gyüléseket tartott, ame' 

folyamán a burgcsi kor- 
mány elismerése miatt óriási ünnep 

Mussolinit, Hit- 
kormány- 

oldali lapok mindenben helyeslik Ró- 
ma és Berlin azon lépését, mely sze- 
rint elismerték a burgosi kormany 
hivatalosságát. Az Action Francaisa 
igy ir: Józan elgondolás szerint nem 
is tehettek mást. A spanyolköztársa 
ság elnöke, Azana, egy általa is a 
ismert idegen állam (Katalánia) te 
rületén tartózkodik. Largo Caballe 
ro a tulajdonképpeni miniszterelnök 
kormányával együtt elhagyta a fő 
várost. A baszk vidéknek külön ve 
zetősége van, nincs tehát más válasz 

A 

ez az első eset, amikor az ozmán 
tengeri haderő idegen vizekre látoga 

főt. 
KÜLFÖLDI LAPVELEME 
NYEK A FRANCO-KORMANY. 
ELISMERESERŐL 

(PARIS.) (Havas.) A francia jobb 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
alsóház tegnapi ülésén Attlee őr- 
nagy, a Labour Party vezére meg- 
kérdezte Edent, hogy milyen állás- 
pontot foglal el abban az esetben, 
ha Franco tábornok tényleg blokád 
alá veszi Barcelonát Eden feleletül 
felolvasta ügyvivőjének, Forbesnek 
táviratát, mely közli, hogy Barcelo- 
nában már napok óta a legnagyobb 
mérvü fegyver, repülőbomba, gáz- 
bomba stb. szállitás folyik, miért is 
Franco tábornok a barcelonai kikö- 
tő összelövésére szánta el magát. 
Felszólitotta ezért az ott tarózkodó 
idegen gőzösöket, hogy 48 órán be- 
lül hagyják el a kikötőt, de felüivta 
távozásna azt a spanyol lakosságot 
is, mely nem hajlandó a harcokban 
résztvenni. Ezután közölte Eden, 
hogy hivatalosan felkérte a burgosi 
kormányt arra, hogy adjon időt Lon 
donnak arra, hogy barcelonai alatt- 
valóit eltávolithassa, majd értesitet- 
te arról, hogy nem tekinti se a bur- 
gosi, se a madridi kormányt hadvi- 
selő félnek, ami azt jelenti, hogy 
nem türi meg, hogy hajóit a parttól 
számitott 3 mértföldön kivül bárki 
is feltartóztassa, de jelenti azt is, 
hogy azok a hajók, amelyek a három, 
mértföldes határzónán belül tartóz- 
kodnak, azt csak a saját felelőssé- 
gükre tehetik. 

VALTOZATLAN HEVESSEG- 
GEL FOLYNAK A HARCOK 
MADRID FALAI KÖZÖTT 

(TOLEDŐ.) (Reuter.) A spanyo! 
főváros felett elterülő nagy köd el- 

tás, mint elfogadni Cabanellas kor- 
mányelnökségét, mert ennek igazga 
tása alá tartozik az 1 ország négy- 
ötöd része. Hasonló szellemben ir- 
nak a többi jobboldali ujságok is. 

Anglia álláspontja a barcelonai 
blokád ügyében 

lások kölcsönös bombázása, melynek 
a hakóházak százai esnek áldozatul. 
Különösen heves a harc az egyetem: 
negyed épületei körül, hol tegnap is 
mételt támadás és ellentámadásra 
került a sor. Burgosi jelentés szerint 
4 kormányrepülőt és valenciai jelen- 
tés szerint 3 nemzeti gépet lőttek le. 
A Times közli, hogy a főváros si- 
ralmas képet nyujt, mert minden ki 
emelkedő épület romokban hever. A 
királyi palota terméskövei barriká- 

mükincsei eltüntek, a védők által 
megszállva tartott negyedeknek se 
vizük, se élelmük nincs. A Daily Te 

nába tegnap 2000 kommunista 
(francia) érkezett, miért is Francő a2 
általa megszálva tartott spanyol- 
francia határt lezárattal. 

A valenciai kormány egyébként 
az összes spalnyol kormányhajók 
felfegyverzését és a Francoék beje 
jelentette kikötő-blokáddal szemben 
ben komoly elenállást tervez. 

Madrid tegnapi bombázása során 
a román követség épülete jórészt el 
pusztult. A városban rettenetes 2 
zürzavar s a lakosság a földaiatti 
helyiségekben keres menedéket. ste- 
fani szerint Azans köztársasági el 
nök állitólag francia területre mene 
kült. 

Alcanteban tegnap a kormánycs 
patok halálraitélés után agyonlőtték 
Antonio Primo de RKiverat, a v 

spanyol diktátor fiát, ellentorradak 

kvai diplomáciai testületek állaniaik lenére tovább folyik az ellenséges ál- 

posztóáruházába 
rezhetőkbe. Reg 

mi tevékenység miatt. 

Maria 

dok lettek, felbecsülhetetlen értékü 

legraph értesitése szerint Barcelo- 

te 

.
.
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.
.
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.
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.
.
.



v. évfolyam, 1936. november 22. " 36. Jóestati1- 
ee mnozunmzem zgyzzozum 

emlékezetére 
Bucsuzni kel! itt, nem temetni. 

alkotott és akinek nevet megoloki: 

tettek alkotasai. Csak pucsuzmni le- 
het dr. Hirsehler József papai prelá: 
tuskanonoktol, nemzetbegre és 
vahasielekezetre különbseg nélkül, 
tsak tisztenk es alajak az apak, 
anyak, leanyok és ferjek ezrei. El 
kell itt hagyni minden dicsőitő jeszőt 
és meltósagot, amelyeket dr. Hirsch- 
ler vasakarattal és tiszta lélekkel vi- 
vott ki maganak. Hiszen életében oly 
szerény vot és annyira közvetlen, jó- 
ságos es jóhiszemü mindazokhoz, 

akik hozzá őszintén közeledtek. Kell 
tehát végső bucsuként szivünk és lel- 

or. HirschlerJózsef] 

ződést. 

sitja a helyes fogápolást: 

ALloDoi 
; a habzó togpaszta 

kiméli fogait és megakada 
lyozza a veszélyes fogkő kép- 

Kalodont 3 kiváló tulajdonsága bizio- 

A 

künk minden fájdalmát keresetlen c speciólis fog-és szálszappan 
Ró- szavakkal tolmácsolni korai halála- 
sze- kor. Kell, mert a meghasonlás szélén, enyhe habia alaposan megtisztitia 

any amikor hitemet az igazságban már- a fogakat, ott is ahovó a fogkefe 
aisa ár elveszitettem, Te votál az, aki bat el 

1em azt mondtad nekem: Egy hostzu éle- nem iuthat el; 
irsa ten át küzdöttem, csüggedőket vi-! 

gaszta tam, veltem és tanttottam, a kölönlegesen finom tisztitó anyas 
erveztem és em, o ; aile zésen biztam é még etősebben kifényesiti a fogzománcot, anélkül 

nök fem. Így erősitettél te másokat is. hogy azt megtámadná; 
fő sulyosbodó betegségedet is erős lé- 
ve- lekkel türted. És a Te bizó lelked-7 a Dr. Bröunfich által összeállitott 

lasz ben élő és szavaidban kifejtett hi- Sultorzi 

kor- ted, nekem is visszaadta bizalmamat. Sulforizin-Oleat fokozatosan távo- 

zga Emlékezetedet és hálánkat asz litja el a fogkövet és megakadá- 
égy- vünkből senki sem fogja t kitö- . 

* rölni, mert Te életedben nemcsak az lyozza az viraképződést. 

s. lJeten dicsőségére, hanem az istenfélő 
jó anyákért, kik ezreket szültek, 
vagyis értünk és a jövő nemzedékért 
dolgoztál. Ezek nevében bucsuzom Tő 
led és emlékezem reád. 

e A transilvániai magyar katholiciz- 
tene musnak, egyházközségünknek, váro- 
bis sunknak és országunknak büszkesége 
era a te legnagyobb kulturalkotásod: a 
rint Marianum. Nem lehetnek igy hálá- 
elen- datlanok azok az anyák és apák, akik 
k Je. nyugodtan adták gyermekeiket a vi- 
i lághirü leánynevelő-intézetbe. Nem 
ni ehetnek háládatlanok azok a leknyok 

r. A s anyák, akiket itt neveltek és buz szorgalmaddal, tehetségeddel és jó- bucsut Tőled és egyidejüleg köszöne 
riká: dtottak az igazi katholhkus és becsü ágodáni a nagy emberek közé emy tet mondok dr. Mályás Mátyás pro- 
tékü hetes életre. Nem lehetnek háládatla keátél. Nagyobbat alkottal és örokö- fesszor urnak és a szanatórium or- 

által áok azok a térjek kiknek feleségeit sebbet, mint amennyit irigység nél- vosainak, akik szeretettel ápoltak, 
sse üt nevelték becsületes, Istenfélő S kül a magukat nagynak hivő embe- gondoztak, vigasztaltak és emberi 

yTe mzerető anyákká. Nem lehetnek hálá Lek eltürhetnek. Es amikor hosszu módon minden lehetőt megtettek meg 
ceo- hMatlanok azok ezrel, akiknek alkotá avek fáradságos munkája és a meg- mentésedre. 
nista midban egzisztenciát és anyagi jó próbáltatások után testileg meggyön Szeretett plébánosom és lelkiatyám 
cö üi étet biztositottál. gültél), meg kellett halanod idő Te mondtad nekem, hogy bizol és hi- 

nyol Mint jogi képviselőd jóleső érzés-előtt. De alkotásaid igazoják a mul szel rendithetetlenül az örök igazság 

vel és lelki megnyugvással jelenthe- tat és a multnak bizonyitéka ama vi- ban, mert az örök igazság igaz kép- 
ként lem ki, hogy a világi biróságok pár- lágvárosi dicsőségben és fényben viselőnek zsámolya előtt adsz szá 

ajók atlan határozatban érzett rehabili- tündöklő müűvészi lélekkel renovált mot földi sáfárkodálodról. Hiszem 

beje lásod összes tisztelőidben csak örö- Isten dicsőségét és nagyságát hivde- és hisszük mindnyájan, akik Tőled 

aben met váltott ki, miként Benned is. Ps tő főtéri templomunk, továbbá omiz: most bucsuzunk, hogy az örök igaz 
amikor a viági biróságok előtt az el- gunk egyik leggyönyörübb kulturépt ság képviselője igazolni fogja a földi 

ened emelt összes vádak összeomlot- lete a Marianum, az egyházi társada- megnyilatkozásaiban is a Te fényes, 

5orán iak, kérdem mindazoktól, akik előző- lom szolgálatában áló Auguszteum becsületes, tiszta alkotó multadat, 

szt el eg már feletted pálcát törtek, bűnő- és sok más egyéb. életedet. Benned fogjuk codálni a 

a jül lehet-e felhozni, hogy ragaszkodl- Vannak azonban várcsunkban, az nagy emberek tragikus sorsát. De 
atatti ál fajodhoz, hitedhez és alkotásaid- országban, az ország határain tul is példaadó mutató is leszel életünk 

Ste- toz. Mert te a megváltozott viszonyo sok tizezren, akik tisztelettel bá-! hogy a legnagyobb csalódásaink kö- 

i el yok között is mindig tudtak, hogy multak, szerettek és akik földi és zött sem szabaki hitünkben megren 

mene Istennel és fajoddal szemben, mint földöntuli boldoguságukat köszönhe- dülnünk, mert az igazságos örök Is- 

nagyar katholikus papnak mi a kö- tik Neked. Ezeknek nevében a hála ten mindenkit érdemeihez méltón 

nycsa telességed. Tudásoddal. önérzeteddel, I őszinte megnyiatkozásával veszekl fog jutalmazni. Isten veled szeretett 

ötték ] 
volt 

a tscnacvoss KINCS a FOLDON 
AZ EGÉSZSÉG. A LEGTÖBB BETEGSÉG CSIRÁJA AZ ÁTNEDVESEDETT CIPŐ! 

A [4 

e A SCHMOLL-vegyész 
a ö : : Dörzsö ipóit minden este e uha ron 

7 következő aasznó s eteot dla nnek: Röttanile ee elő meg kevéssé arongyot és 

eeltss cipőlt mindaddig, mig a jakkhoz hasonióan fégyiik 
tipől ilymódon teljesen vizhatlanná válnak és Önnek pedig egész napon át száraz és 

A , 
jólesően mele y 

TA": az 

are GEIGER ALBEÉRT Str. Decebal 60-a. Helvi képviselőie: 

Ön legjobb házibarátja. 

nagy pébánosunk és engedd meg 
még nekem, hogy utoljára arra kér- 
jelek: Esdekelj bünbocsánatot az 
örök igazzságot szolgáltatótól még 
azok számára is, akik nem voltak 
hálátsok Hozzád. 
Isten veledi Dr. Péterffy Jenő 

a fodrászipari 
szindikátus 

naldzs dntal left a fodrászolk 
szakmaai feslületénel elmölkel 

(CLUJ.) Az ipartestületek felosz- 
latásával érdekképviselet nélkül ma 

radt kisiparosság megkezdte szak- 

mai szervezkedését. Városunkban 
hosszas tárgyalások után tegnap es- 
te alakult meg a fodrászipari szindi- 

kátus, a következő tisztikarral: El- 
nök: Balázs Antal, alenökök: Sara- 

folean Ioan és Hegedüs Sándor, fő- 
titkár: Tatár Pál, titkár: Terzau 
Teodor, pénztáros: Szabó Pál, igaz- 

gat.sági tagok: Terkál Béla, Keszler 
Ignác, Heltai Félix, igazgatósági pót, 
tagok: Papp Saámuel, Spacsek Fe- 

renc, Dézsi Imre, Tóth ÁArpád, Pál 
Sándor, felügyelő bizottsági tagok: 
Uram Antal, Vajda Ferenc, Bindácz 
János, felügyelő bizottsági póttagok 
Arkossy János és Vassy Kálmán. 
A fodrászipari szindikátus szabály 

szerüen bejelentette megalakulását 
a törvényszéken és ajapszabályainak. 

elfogadását kérte. 



A ROMAÁN OPERA MUSORA: 

Vasáruap, novembe: 22: CÁREVi2S Me 
tiné) 

Heétfő, november 23: HOFFMANN MISÉI 
(Pia Igy szopránnal.) 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

AHÓGY TETSZIK. Elisabeth Bergver 

jegujabb slégere. Shakespeare halna 
tatlan vigjáteka nyomán rendezte Paul 

Czinner. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap: 
TATÁRJÁRÁS. Főszerepben: Hans Söhn 

ker, Ida Wüst, Leo Slezak. Müsor előtt 

a legfrissebb Fox világhiradó és romá- 
niai aktualitások. 

Következő müsor: HALÁLBRIGÁD. Ronaid 
Colman, Claudette Coibert világslá 
gere. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

MINDKEÉT FILM ROMÁN ÉS MAGYAR 

FELIRATOKKAL. I. HAZAARULÓ. 

Dráma. Nagy kató, Piere Richard Wil 

son, Piere Renoir. II. AZ EGÉSZ VI 

LAG NEVET, DALOL ÉS SZERET, 
oroszul beszélő vigjáték. Leonida Ut2s- 
soff. III. HIRADÓ. Helyárak: 10 és 35 
lej Kezdete: 3, 6, 9. 

pAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
Szombat, vasárnapp MODERN IDŐK. 

Chaplin film. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton és vasár- 

nap 3, 6 és 9 órakor dupla müsor: I. 
AZ ÖRLEANSI SZUZ. Monumentális 
rendezésü filmdráma. Főszerepben: 
Angela Sallcker, Theodor Loos és Gus- 
tav Grüsdgens. II. TONG, A HÓHÉR. 
Ezen fim csak erős idegzetü embe 

Club Beriin 1:1 (0:0, 1:1, 0:0) ba- reknek. Főszerepben: Edward Robin- 
son és Loretta Young. III. JOURNAL. 
A vasárnapi előadásokon visszama: 
radni nem lehet. Helyárak: 10 és 12 - 
5 lej. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

PICCOLINO. Fred Astaire és Gincer 
Rogers tánckomikusok legujabb nagy: 
szerü zenés vigjátéka. 

URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

A HALAÁLFARM. Izgalmas cowboy- 
filn főszerepben: Richard Foran, z 
aranyhangu cowboy. 

T 

0 A TENNIS CLUB összes sie- 
zőlt felkéri, hogy a f. hó 24-én, este 9 óra 
kor tartandó szakosztályi megbeszélésen 
ekvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Ve- 
zetőség. 

2 

lást rendez f. h. 22-én a következő utirágy 

Galnal megerősiíve áll 

(CLUJ.) A nemzeti bajnokság hol, 
napi cluji szezonzáró mérkőzésén az 
egyetemi csapat a legjobb összeálli- 
tásban veszi fel a harcot az Unirea 
Tricolor ellen. Az U középfedezete 
ismét Gain lesz, aki jelenleg a fővá- 
rosban teljesit katonai szolgálatot, 
tegnap azonban hazaérkezett, ami 
az egyetemieknek nagy erősödést je 

az Unirca Iricolor ellen 

lent. A csapat a következő összeálli- 

Miagtarersz 
(LONDON.) Nem a magyar-an: 

gol labdarugómérkőzésről van szó. 

ÁA magyar asztali teniszcsapat (Bar- 

na, Szabados, Bellák tegnap délután 

nagy érdeklődés kiséretében győzte 

UEC játékos nyeric a 
nek 

(CLUJ.) Az UEC tornatermében teg 
ap este jetszották le a „Tempo" ál 

versenyének II. osztályu férfiegyes 

öntöjet a Canarache-kupáért, melye 

Kopenetz UEC nyert meg hatalmas 
üzdelem után. Ellenfele: Szanis 1 

Tibor kolping mindvégis kitünően ját 

zott és mindketten nagy tudásról let- 

(PRAGA.) LTC-Schüttsechuh 

rátságos jéghokkimérkőzés. 
Szint változtat a CAO. Oradeai 

jelentés szerint a CAD legközelebbi 

közgyülésén jelenlegi zöld-fehér 

klubszinét piros-sárgára fogja vál 

toztatni, azonkivül nevének rövidi- 

tését a mostani CAO helyett „CA 

radea" jelzéssel cseréli fel. 

Teke-sport 

A Matador-UHEC revánsmérkő- 

zést az UEC pályán a Matador erős 

küzdelem után 257-253 arányban 

megnyerte. 

egyfolytában.) 

A Sport tekézőtársaság uj tiszti- 

karát a következőképpen választot 

ták meg: Emök: Demeter Albert, 

alelnök: Bogaméri Béla, titkár: Am- 

mer Károly, csapatkapitány: Ja- 

kab Kálmán, pénztáros: Siklódy A
l- 

bert, ellenőrök: Gál István és Silló 

(0 CMSC turista szakosztálya ka [Lajós. 

nyal: Szt. János kut, Vadászok fája, Ár 

pád csucs, Mikes tető. Indulás a klubház 
elől (Reg. Maria 11.) reggel fél 8 órakor. 

Vendégeket szivesen lát a szakosztály. 

Nyilttér * 

Alulirott tudomásul hozom, hogy 
feleségem (Mester Mihályné szül. Ko- 
bori Irma) hütlenül elhagyott és ne- 
vemben, beleegyezésem nélkül, jelen- 
tős adoságokat csinált és éppen ezért 
semmi néven nevezendő cselekedetei- 
ért, valamint adosságaiért felelősséget 
nem vállalok. 

Cluj, 1936. nov. 21. 
Mester Mihály CFR vasutas. 

Atelierul principala Timisoara 

- Bőriparosok figyelmébe! A Bőr- 

Szindikátus felkéri az összes bőr
rel 

dolgozó iparosokat, hogy vasárnap, 

folyó hó 22-én délelőtt 10 órakor ta
r 

tandó nagy gyülésen vegyenek ré
szt 

a volt Ipartestület helyiségben P. 

Carolina 5. szám alatt, mikor is 

több szakmai ügy kerül letárgya 

ásra. 
; 

7 ORvosI szAKuULéS. Az Er
délyi Mu- 

zeumegyesület Orvostudományi Szakosz 

tályának november hó 23-án, hétfőn este 

) őórakor a Kárpát Egyesület dszte
rmében 

(Brátanu 24. szám) tartja II. Tudományos 

ülését. Napirend: 1. Elmöki megnyitó: Dr. 

Koleszár László. 2. Dr. Flechtenmacher 

Károly (Brasov): a) A gyomorsebészet mai 

állása, különös tekintettel a gyomorrákra 
és a duodenum fekélyre. b) Méhenkivüli 

terhesség érdekes esete. 3. Dr. Márkos 
) E rovatban közöltekért nem j Bronchotetaniáról egy gyógyult 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. 

eset kapcsán. 4. Dr. 
Röntgen casuistica. 

Herskovits Izidor: 

as. 

le a fenti nagy pontaránnyal az rosunkban egy román-magyat 

angol válogatott legénységet. Azl mérkőzést létrehozni? 

dpedb 

Tempo" asziali tenniszversenyé- 
. oszi, egyesét iIs 

al rendezett országos asztali tennisz- 

(15 játékos, 9 dcbásl 

ki az egyetemi csapat 

tásban játszik: Sepsi - Borgea, Ian 
covici - Golub, Gain, David - Ben- 
kő, Paunescu, Szaniszló, Ploesteanu, 
Stefanescua. - Az U erősen készül 
a mérkőzésre hogy a mult őszi 5:0- 
ás és a tavaszi 2:1-es vereségért re- 
vánsot vegyen. A mérkőzés 2 óra- 
kor kezdődik a timisoarai Ritter já- 
tékvezetése mellett. 

. 

-Anélia 8 

angolok egyetlen győzelmét Haydon 
aratta Szabados fölött. A magyar 
játékosok ugy látszik komolyabban 
készünek a világbajnokságokra, 
mint tavaly. - Nem lehetne-e vá- 

Mondd Éva milyen harisnyát vi. 
selsz, hogy olyan fess a iábad 

KKIZÁRÓLAG 

„Bali vasy Aristo 

harisnyát. Mindkettő 

G. B. L. 

akkor azt jelenti, hog 
uügyminisz errel egyidőben Atanasescu 

gyártmány i i. 
Héttőn kezdődik a írón- 
bbeszéd vitája 
(BUCURESTI.) Hétfőn kezdődik a 

kamarában és szenátusban a trónbe. 
széd vitája, amelyre eddíg csak ne. 
hányan iratkoztak fel. válószini azon. 
an, hogy az összes tok képvis 

réttvesznek a vában leeői 
Mititza Constantinescu bankkor. 

mányzó tegnap kihallgatáson jelent 
meg Dinu Brátianu pártelnöknél és 

ismertette a f. hó 28-án Prágában tar. 
tandó kis ntant bankkormányzói érte. 
kezlet programját. A Curen ul ugyan- 

Antonescu kül- 

ek bizonyságot, taktiksilag és techni 
kailag azonban játékuk még csiszolás 
ra szorul. Koponetz a döntő szettben 
18:14-re vezelett, de Szaniszlónak si- 
kerüt egyenliteni, végül is a dönt' 
végeredménye a következő lett: 21:16 
15:21, 2119, 16:21, 21:19. Szaniszló 
mint második helyezett gyönyörü asz- 
jali tennisz-készletet kapott. 

NOVEMBER 22, VASARNAP 

BUCURESTI. 7.20: Torna, 

müsor 11..30: Harangszó, egyházi be- 
rendes 

széd 11.50: Egyházi dal, felolvasás 
12.10: Karének 12.40: Sport 12.55: 
Rádiózenekar 18.10: Hirek, szórakoz- 
tató lemezek 15: Előadás 19: Idősze- 
rü anyag 19.15: Julea-zenekar 20.05: 
Mozart: Rekviem a brasovi filmharmo- 
nikusok zenekara, Baumann-Badu- 
rescu szoprán, Fabritius alt, Alexand- 

rescu tenor. Witting-basszus 2t1.35: 
Hangjáték 23.09: Rádiózenekar 24.05: 
Hirek. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek 11: Ref. 
istentisztelet 12: Egyházi ének, szent- 
beszéd 13.30: Zenekar 15: Hiradó, ci- 
gányzene 16: Előadás 16.50: Előadás 
17.30: Hanglemezek 18.30: Előadás, 
katonazene 19.50: Előadás, ének 20.50: 
Sporteredmények 21: Hangjátékelő- 
adás 22.40: Hirek 23.05: Cigányzene 
24: Jazz-zene 1.05: Hirek. 

NOVEMBER 283, HÉTFŐ 
BUCURESTI. 6.30:: Reggeli müsor 

13: Sportjelentések 183.15: Lemezek 
14: Hirek, lemezek 15: Hirek 18: Fel- 

olvasás 18.15: Angol lemezek 19: Hi- 
rek 19.15: Szórakoztató zene 20: Fel- 
olvasás 21.15: Schloss-Garde négyes 
22: Lupescu Sándor, Eftimiu Victor 
megzenésitett dalait énekli. Hirek 
22.45: Vendéglői zene 23.55: Hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, hangle- 

mezek, étrend 11: Hirek, felolvasás 
11.45: Előadás 13.05: Zangoraverser 
Hirek 14: Zenekar 15.40: Hirek 17.15: 
Diákfélóra 17.45: Hirek 18: Szalon- 
ötös 18.45: Előadás, cigányzene 20.10: 
Csevegés 20.40: Tárogató 21: Hang- 
verseny. 28.10: Hirek 28.30: Hangle- 
mezek 24: Németnyelvü előadás, tánc- 
zene 1.05: Hiírek. 

tábornok vezetésével ti zti küldötiség 
is megy Varsóba és Kra kóba. 

Hir szerint Manolescu Sírunga volt 
földa üveléségyi miniszter egy ui libe- 
rális páttot akar alakitani „moldovai 
blokk" elnevezéssel. 

A politikai élet érdekességeihez tar- 
tozik, hogy lorga professzor jogi kép- 
viselője tegnap az esküdtszék előlt 
visszavonta perét Boíla Zaharia ellen, 
akinek egy Románia Nouaban róla 
megjelent cikkét sérelmezte. 

Dinu Bradanu és lamandl 
orvoslási igértek a kisebb- 
ségi ujságirók sérelmeimél 

(BUCURESTI) Transsyiívániai és 
bánáti kisebbségi ujságirók külgöttsége 
Sárkány, Major és Demeter tegnap 
hosszabb megbeszélést folytattak a Ro- 
mán Ujságiró-Szincikátus elnökével, 
Sandulescuval, aki egyben a szenátus 
elnöke is, s együttesen megvizsgálták 
a kesebbségi sajtónak a snjitó eform- 
mal kapcsolatos kivánságait. Sandú- 
escu a küldöttséget, amelyhez később 
Zima Tibor is csatlakozott, Dinu Bra- 
tianu pártelnökhöz vezette, aki előtt 
szintén kifejtették a kisebbségi uság- 
rók érelmeit, kérve, hogy járjon köz- 
iben a kormány tagjainál a kivánsá ok 
telesiítése érdekében. A pártelnök ezt 
meg is igérte. A küldöttség azután la- 
mandi kultuszminiszternél tisztelgett, 
aki a kisebbégi kérdések inlézésével 
van mebizva a kormányban. lamandi 
ugyancsak teljes támogatást ig rte mes 
a kisebbségi ujsagitóknak sérelmeik 
orvoslása ügyében. 

- VISSZAVONTAK HÁROM VI 
LÁGHIRÜ MAGYAR MÜVÉSZ VEN 
öÉGSZEREPLÉSI ENGDÉLYET. A 
budapesti „Magyarország jelentése 
szerint a magyar fővárosba távirat éf- 
kezett Bucurestiből, amely Németh Má- 
ia, Szigeti Józset és Ungár Imre V 
ághitü magyar művészeknek a máf ré- 
gebben kiadott romániai vendégsze 
eplesi engedélyét minden indokolás 
télkül visszavonvia 

- Tóth István festőmüvész elő. 
adása. November hó 23-án d. ü. 
órakor az Unitárius püspökség köl 
légiumi disztermében a D. F. Égyie 
keretében a jeles festőmüvész vett 
tettképes előadást fog tartani 2 
resztény templom stiilus fejlődés z 
melyre ez uton hivja meg a kö' 
séget az egylet.. 

Tátárescu miniszterelnöknél, akik előii 
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melynek ugy látszik hatása is volt. 

nesztiáa lesz? A Jorga által kezdené 

He, amikor ugy értesül, hogy de- 
tember 1-én kegyelmezések lesznek. 
z igazságügyminisztériumban - 
írja a Zorile - táblázaton dolgoz- 

sekre való tekintettel, Jól informált 
helyről érkezett jelentés szerint 

hincs kizárva az amnesztia sem. A 
kegyelmezések különösen az olyan 
személyekre vonatkoznak, akiket a 
hadbiróság itélt el, Emiatt megbe- 

szélések is voltak Tatarescu és Dju- 

vara között, Ugyancsak hirlik, hogy. 

kegyelmet fognak kapni azok a po- 

tikai elitéltek is, akiknek ügye fö- 

lött az utóbbi időben heves viták 

kezdődtek. 
Általános sajtó sztrájk. Ilyen sem 

volt még, de az egyes bucurestii la 

pok felvetették azt a tervet, hogy, 

meg kellene csinálni. A Crendinta 
mai száma például már erről ir ve- 

zércikket. „Tegyük fe, - irja a 

Credinta, - hogy egy szép nap 

egyetlen egy ujság sem jelenik meg 

az országban. Egy nap, két nap, há- 

rom nap . . . Mintha a halál hüvös 

jehellete renditené meg lelkünket. 

Az abszolut csend ülne rá az ország- 
ra. Az élet menne azért tovább, 

azonban a mozgás olyan volna. 

mintha csak tapogatóznánk. A 
csend uralma lenne ez, a sötétségé. 

Mert a sajtó - élet és világossag. 

És mi azt akarjuk, hogy az is ma- 

radjon, ne pedig hallgatás és sötét- 
ség." 

Tizenkét szavazat egy nem létező 
képviselőnek. A Capitala irja: „Teg- 
nap választották meg a kamara tit- 
kárait. Már az is csodálkozást kel- 

tett, hogy Manolescu-Strunga, volt 

mmiszter, aki nem is nályázott, 16 
szavazatot kapott. Mi lett volna, 
hogyha elégséges szavazatot kapott 
volna? És ha nem akart volna le- 
mondani. De a másik még különö- 
sebpbb. Egy képviselő, névezerint 
Alexandrescu Mehedinti, aki nem is 
létezik, 12 szavazatot kapott. Ki 

érti ezt az érthetetlen dolgot? 
1400 jelölt a kereskedelmi akadé- 

mia 400 helyére. Néhány nappal 
ezelőtt tartották meg a félvételi 
vizsgákat a kereskedetmi akadémiá- 
kon. Mint a Tempo irja, a négyszáz 

helyre összesen 1400-an jelentkez- 
tek. Az akadémia rektora felemelte 

ugyan a létszámot 523-ra, de ez sem 
volt elégséges, sőt a jelöltek a nem 

egyeniő elbánás miatt méltatlankod- 
tak e. Elhatározták egyben, hogy 
Anghelescu közoktatásügyi minisz- 
terhez küldöttséget menesztenek és 
kérmni fogják, hogy valamennyiüket 
vegyék fel. 
l414 kisbankot szanált az állam. 
A kisbankok helyzete az utóbbi idő- 
en egyre sulyosabbá vált. Az állam 

ezért arra határozta el magát, hogy 
A kisbankokat szanája. Mint az 

Meverul mai száma irja, összesen 

414 kisbankot szanáltak, ami az 

államnak 522 millió lej megterhelést 
Ment. A központi bank, amely a 
vanált bankok ügyét fogja tovább 

etni január 1-én kezdi meg mű- 

ödésétt Eddig még csak megye 
mankjait szamálták, de ugy akarják, 
Ogy december 3i4g hátralevő 57 
megye bankjait is szanálni fogják. 
rdekes, hogy eddig még egyetlen 

.... 

Nagyon eok politikus kezdett az 
móbbi időben külön akciót. A legro 
konszenvesebb és legnemesebb ak 
jót azonban néhány nappal ezeiőtt 
jorga professzor kezdeményezte, a 

December 1-én kegyelmezés és amm 

nyezett akció eredményéről ir a Zo- 

hak a december 1-ei megkegyelmezé 

„Jocstéeti 

Prágában . minap Gzenzációs le- 

tartóztatást eszközölt a rendőrség. 

Egy razzia során ugyanis valami 

kártyaklubban gyanusnak tünt fel 

az egyik játékos. Igzo ásra szólitot- 

ták, mire Alex Sycowskinek mondta. 

magát. Az irásai is ezt bizonyitot- 

ták. A rendőrtisztviselő tovább gya- 

nakodott és bevitette a titokzatos 

egyént. A központi rendőrségen 

részetes vallatásnak vetették alá és 

ekkor a kihallgató nendőrtanácsos 

legnagyobb meglepetésére kiderült, 

hogy Amerika egyik legveszedelme- 

sebb gangszterfőnöke került a vélet- 

len folytán hurokra. 

AL CAPONE CIMBORÁJA 

„Kid Tiger" - ahogy az alvilág 

ban nevezték Alex Sycowskit - las 

sanként megpuhul és elmondotta ka- 

landos élettörténetének egyik-másik 

részletét. Ebből nyilvánvaló volt, 

hogy az utóbbi esztendőkben határo- 

zottan pech üldözte. Két év óta ál- 

landóan uton van. Tudniillik Al Ca- 

pone és cimborái bosszuja elől me 

nekült egyik országból a másikba. 

Valamikor a legjobb barátok vottak. 

Hanem aztán egy nagyobb zsákmá- 

nyon összetüztek és attól kezdve el- 

lenségekké lettek. Al Caponet tudva- 

levőleg börtönbe juttatták. Ugy lát- 

szik nem alap nélkül az ah ir járta, 

hogy Kid Tiger szolgáltatta őt ki a 

rendőrségnek. Ettől fogval forró lett 

a talaj a lába alatt: Al Capone bará- 

tai halálos bosszut esküdtek ellene, 

mire elszökött Amerikából. 1925-ben 

Bécsben ütötte fel a sátorfáját ab- 

ansgyivániai bankot se szamáltak. ban a reményben, hogy ellenségei itt 

MHid Hácr, 

prágában került hurokra Amerika cgyik legveszedelmesebb bandltája 

da Llilas 

mráita 
nem érhetik utol. Egy darbig csen- 

desen meglapult, de aztán a rendőr- 

ségnek feltünt, hogy állandóan ha- 

zárd klubbokat látogat és óriási té- 

telekben játszik. Nem sokkal később 

őrizetbe is vették Itt is nagy feltü 

nést keltett, amikor kiderült, hogy 

Alex Sycowski kanadai kereskedő 

tulajdonképpen Kid Tiger banditával 

azonos. A bécsi rendőrség ekkor 

érintkezésbe lépett az amerikai köz- 

biztonsági közegekkel. Emnek során 

kiderült, hogy a veszedelmes gangsz. 

tert nem csak közönséges büntettek 

gok, de 82 millió dollár adóbirságot 

is be akarnak hajtani rajta. 

AZ ANALFABETA GANGSZ- 

TERVEZÉR 

Kid Tiger egyébként teljesen mü- 

veletlen, sőt analfabóta. Ennek elle- 

nére egyike a legravaszabb emberek- 

nek. Amikor a bécsi hatóságok át- 

kutatták holmiját, több millió schil- 

ling értékü ékszert és drágaságot, 

valamint 100 ezer schilling kész- 

pénzt találtak nála. Ekkor elmondct- 
ta, hogy 1934. óta hány országon át 

vezetett az utja, amig Bécsbe ju- 

tott. Annak idején minden okmaány 

nélkül kötött ki spanyol földön. Nem 

sokkal később Portugáliába vető- 

dött. Innen azonban kiutasitották. 

Pénz segélyével keresztül vitte, hogy 

az amerikai Vencouverben egy "Zy- 

véd utlevelet és egyéb okmányokat 

szerzett neki, amelyet aztán Euró 

pába küldött. Portugáliából Monte- 

Hozzásegit 
szépségéhez! 

Ahány szer létezik szép 
arcbőrének megőrzésé- 
re, annyi veszélyt rejt 
magában egy alkalmat- 
lan szappan használa- 
ta. Ezt ne feledje el, 
szappanának megváó- 
lasztásánáll! 
Jószappan azelőfeltéte- 
lemindenszépségápolás 
eredményességénekEli-. 

miatt körözik az amerikai hatósá 

Grand Luxe - 
kölönösen enyhe - cso. 

dálatos 
nagy tisztitóere- 
jével legkénye 
sebb arcbőrnél is 
ápolólag hat. 

illatu 

a szeszesempészek 

volna fel a szolid külsejü és biztos 

fellépésü emberől, hogy veszedelmet 

bandita. A kaszinóban ugyancsak 

nagyban játszott, de a balszerencse 

hü maradt hozzá és néhány nap le- 

forgása alatt több, mint 300 ezer 

doliárt, tehát közel 50 millió lejt ve- 

szitett. Félve a következményektől, 

bucsut mondott a Riveriának is él 

megint keresztül-kasul beutazta Eu- 
rópát. Legutóbb Prágában élt. 

A SZESZCSEMPÉSZEK 

KIRÁLYA 

Az itteni rendőrségen is elmon- 

dotta kalandos életének történetét. 

Nagy büszkén hangoztatta, hogy 

ak alkoholtilalom idején az Egye- 

sült Allamokban a szeszcsempészek 

királyának nevezték. Saját hajója 

volt, amelyen óriási tételekben szál- 

litott alkoholt. Természetesen mil- 

liókat keresett. AÁllitása szerint a 

rendőrséget is megvesztegette ameny 

nyiben 10 százalékkal kenyerezte le 

a karhatalom embereit. Még igy is 

jó néhány millió haszna maradt. Az- 
tán - amint a továbbiakban elmon" 

dotta - a rendőrség emberei be- 

csapták. őt. Igy büntették meg 82 
millió adóbirsággal. Ez eől menekült 
el Amerika szabadföldjéről. 

Kid Tiger állitása szerint most 

már megokoskodott. Nem akar töb- 

bé bandafőnök lenni. Mint magán 

ember óhajtja életét leélni, mert - 

ha csak ki nem szolgáltatják Ame- 

rikának - megmaradt vagyona nyu- 

godt és kellemes lehetőségeket biz- 

karlóba utazott. Senki se tételezte. tosit a számára.



Reprőhirdetesek 
PRÉMES téli kabátok, öltönyök, minden- 

féle mői ruhák és szörmék festéset, tiszti- 
tását olcsón és jól késziti Gavallér, C. 

Íraian 20. (7592, 

INTELLIGENS urinő keres intelhgens 
uriembert segitőtársnak tanácsadonak lel- 
kibarátnak. „Életmentés" jelige kiadóba. 

(7559 

LEGMODERNEBB szépségápolást két 
módszer szerint, általános fogyasztást vé- 
gez biztos eredménnyel „AGNES" kozme- 
tikai szalon. Str. Duca 3., udvarban. la 
nitványok kiképzését vállaljuk. (f 1038 

SZERETNEK egy kicsit gondtalanul él- 
ni. Ki volna hajiandó ehez hozzásegiíteni? 
„S0S jelizéreee (7015) 
KERESEM olyan orvos ismeretségét, ki- 

nek társnője lehetnék. Ideggyogyász előny 
ben. „Rentabiis II" jeligére. (z76018) 

ERNYŐINKET kiárusitjuk gyári árban. 
Javitásokat olcsón vállalunk. Ernyőüzem, 
Reg. Ferdinaud 21., udvarban. (7613) 

AGNET Regele Ferdinand 129. alól el- 
költözött Str. Negruzzi 3. szám alá. (Z7519) 

MAGAS, barna, 50 éves keresi hozzá illő 
nemeslelkü urinő érdeknélküli ismeretsé- 
gét. „Lelki bánat". (7621) 

KÖZÉPKORU korrekt uriemberrel meg 
ismerkedne széplelkü félmolett uriasszony, 
Levelet a kiadóba „Tudom megertene" je- 
ligére. (P :770) 

ADAS-VETEL 
ELADÓK nagyon olcsón használt ajtó 

és ablakszárnyak Farkas bőrkereskedőnél. 
7Z456, 

BÉRHÁZAT keresek 5-900 ezerig. 
Ajánlatokat „Készpénz" jeligére kiadó- 

ba. (7524) 

HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat ma- 
gas árban veszünk, dus választékban elad 
Hala Vecituri, Piata Unirii 1s5. (728.) 

ELADÓ olcsón valódi farkaskutyaköly- 
kök. Str. Grapei 23. (Kétvizközt). (7503) 

RÖVID barna női bunda (peschaniky, 
muffal együtt olcsón eladó. Str. Fantáne- 
lei 41a. (7603) 
ELADÓ kis telek 32.0000 lej. Str. Smir- 

dan 10. szám. Bulgáriával szemben. (70602) 

ELADÓ sürgősen- 500 [] területen 2 
nagy szoba konyha, speiz, veranda, jó viz. 
Ára 100.000 lej. Értekezni Decebal No. 37. 
jobbra, ajtó 2. (7000) 

ELADÁS alatt állanak belvárosi kisebb 
és nagyobb bérházak, családi házak épit- 
kezésre alkalmas telkek, közel a belváros- 
hoz. Értekezni: Eliás, Str. Baritiu 20., nj- 
tó 2. (7596 
ELADÓ 750.000 lejért belvárosban ket 

uccafronttal, 15 lakrészből álló, erős épit- 
ményü bérház 100 ezer lej bérjövedelen- 
mel. Értekezni: Eliás, Str. Baritiu 20., aj- 
tó 2. (7595) 

STANDARD rádó 31 lámpás hálózati 
eladó. Cim: Reg. Ferdinand 70. A portás- 
nál, (7590) 
ÜVEGES piaci ládát és süteményes KO- 
SARAT keresek. Str. Iorga 11-a. t7587) 

ELADÓ ház Délnek 5 lakrész nagy kert- 
tel olcsón. Pop Cici Nr. 41. (2586) 

JÓL bevezetett kisüzem átadó betegség 
miatt. Cim a kiadóban. (7614) 

KÉT antik szekrény olcsón eladó. Cim a 
kiadóban. (z7617, 
OLCSÓN eladó téglás ház részletbe, 

bantkeher./Str. Banatului 115. (z7612) 
ELADÓK: női télikabát, kisebb iróasz- 

tal, gyerekágy, szönnyegszövőszék, szoba- 
tornahinta, függönyrudak, karácsonyfa- 
állvány, képek. Elisabeta 33. (éel0) 
ÁATADÓ forgalmas bodega engedélyek- 

kel, esetleg társ kerestetik. Cim a kiadó- 
ban. (z614) 
ELADÓ egy Veller és Vilson CIPÉSZ 

varrrógép. Piata Unirii 22., házfelügyelő- 
nél. (7609" 
DIÓBÉL eladó. Str. Pelagie Rosu 2. 

(7607) 

Perzsaszőnyeg 
szükségleténél tekintse meg állandó kiál- 
litásunkat. Legjobb minőség, olcsó árak és 
kedvező fizetési feltételek, Gyapjufonal, 
felvető és leszövő minden szinben. Zsák- 
szőnyegek. M.intákat ingyen adunk. Tex- 
til és szövetáru nagy raktár. „Orient' 
Cluj, Strada Nicolae lIorga 16. 

SZÉP házhelyek az Andrei Muresan uc- 
cában eladó. Valamint belvárosban egy ol 
csó ház. Értekezhetni dr. Barothy ügy- 
védnél. Baba Novac 20-a. (t 1935) 

5 HOLDAS HÁZHELYEKNEK IS AL- 
KALMAS elsőosztályu föld eladó. Nagy- 
szerü tőkebefektetés. Dr. Ligethy, Regele 
Ferdinand 40. Telefon: 14-66. (f 1934) 

MODERN üdió teleháló és konyhaberen- 
dezés eladó. Clemenceau 3. (7531) 

10 SZAZALÉK ARKEDVEZMENYT 
adunk vevőinknek, ha karácsonyi rende- 
lésent BLONDEL KEREIEKRE már most 
feladja. „PAxX Cluj, Cal. Victoriei o. ) 

(f o2s 

plett SPRIIZAPARATUST sürgősen ke 
resek megvételre. Ajániatot kerem „No- 
va", Memorandului 10. ( s83, 
VIZ MELLEITTI TELKEK kertészeknek 

és vizerővei dolgozóknak, igy timárokuak 
is alkaimasak, eladók. Dr. Ligethy, Regete 
Ferdinand 40. Telefom: 14-66. (f 1932) 

CSALÁDI HÁZ 6530 060 
LEJÉRT eladó. Dr. Ligethy, Regele Fer- 
dinand 40. lelefom: 14-06. (f 1933) 
ELADÓ diófa háló és ebédiő. Héttfőn 

11-12. Str. Enescu 3. Unio raktár. (P 1783) 
ELADÓ 3 üléses rodli. Avram elancu 8. 

(P 1783) 
ELADÓ hosszu férfi bőrkabát teveszőr 

béléssel, rövid prémmel bélelt férfi bunda, 
férfi öltöny teljesen jó állapotban és mői 
télikabát, ezenkivül frakk, szmoking és 
zsakett. lorga 3., III em. 28. (P 17867) 

ELADÓ épitkezésre alkalmas központi 
kanalizált telek. Értekezni Decebal 12. 

(50) 
ANTIK ebédlő aesztal, 6 szék, szekré- 

nyek, kályhaeillenző eladó. Calea Victo- 
riei 129. (7578) 

MÉSZÁRSZÉK eladó elutazás miatt. Str. 
Gheorghe Enescu 16. (7576) 

ALIG HASZNÁLT modern ebédlő eladó. 
Cim a kiadóban. (z575) 

ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékba eladok. Grünfeid, Regiana Ma- 
ria b. (7573 

KÉTLERES főzőkemence és egy patefon 
eladó. Str. Kogálniceanu 25. (t) 

NAGYON jó kis restaurant és bodega 
eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban. 7360 

FARAGÓ-GÉP olcsóa eladó. Str. Paris 
No. 600.. ((b7) 
OLCSÓN eladó egy szép katrinca, férfi 

téli kabátok, könyvszekrény, lexikon és 
kőülönböző tárgyak. Cal. Regele Ferdir 
nand 115., földszint. (((7504 

TARKA férfi télikabát prémmel elado. 
Decebal 27. (758) 

ELMEGYEK a városról, minden elfogad- 
ható árért kis családi házam sürgősen el- 
adnám. Bankteher átvehető. Str. Tache 
lonescu 105. (556) 

ALIG HASZNAÁLT sima bőrvarrógép 
sürgősen eladó. G. Támas 10. (7334) 

OLCSÓN eladó házastelek 3 üzlethelyi- 
séggel ésítöbb lakrésszel. Str. Cicio Pop 
37. (7553) 

BUTORHÁZ GEN. POETAS 1i5. vesz és 
elad mindenféle butort, bizománny és le- 
raktározást elfogad. íz5321 

TOPOLYA hálók, konyha kredencek, 
szekrények, sezlonok olcsón eladók. Gen. 
Poetas 15.5. (551) 

FÉL parcella eladó. Reg. Carol II. végén 
Cal. Sopor jobbra első ucca. Egri. 

KIADÓ LAKAS 
KAPUALATTII butorozott szoba kiadó. 

A. lancu 17. (7598) 

KIADÓ ujonnan removoált két szoba, 
előszoba, kiskonyhás egyszerü lakás 1800 
lejért. Elisabeta 18. (7507 
FŐUCCABAN szép szoba 500 lejért, 

esetleg kert, istállóval kiadó. Amca, Reg1- 
na Maria 45. ((794) 

PÉKSÉG kiadó felszereléssel. Str. Haj- 
dáu 32. (z589) 
KIADÓ két szoba konyha, fürdő, beköl- 

tözhető azonnal. Traian 39. (7005) 

KIADÓ modern elsőemeleti garzon la 
ká8 elő- és fürdőszobával. Str. Matia 5., 
portásnál. (f1931) 

SZOBA konyha kiadó. Str. Alvernaan. 
Értekezni: Kovács, P. Fiai cég. Lévai ur- 
nál. ( 150 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szép szo- 

ba előszobával kiadó. Érdeklődni: Márgi- 
neasa 19. (P 1775) 

KIADÓ egy szoba konyha a főtér kö- 
zelében. Radu 3. (P 1770) 

MODERN uj házban teljesen szeparáit 
különbejáratu szoba előszobával üresen 
dec. 1-re kiadó. Cim: Piata Mihai Viten- 
zul 14. Házfelügyelőnél. (P 1781) 

1 SZÉP magy uccai szoba, nagy konyha, 
speiz vizvezetékkel, villannyal 650 lejért 
december 1-re kiadó. Azonnal is beköltöz- 
hető. Str. Horea 6. (Vásut mellett). 

(É 1780) 
KOZPONTBAN különbejáratu butorozott 

szoba kiadó. Regele Ferdinand 11. Hercz- 
nél. (P 17s2 
ÁTHELYEZÉS miatt 3 szobás komfortos 

lakás kiadó. Avram Iancu 8. (P 1754) 

ÜRES szoba fürdőszobával kertes ház 
ban idősebb csendes urnak azonnal kialó. 
Calea Motilor 12z2z2zz (P4700, 

EGY vagy két szoba fürdőszobával ki- 
adó. Avram lIamcu 25. (7583) 

SZOBA, fürdőszoba kiadó dec. ire. 
Strada Motilor 10. (7382) 

KÉI udvari helyiség szoba konyhának 
vagy külön kiadó. Avram lancu 25. (7581) 

SAROKUZLETHELYISEG és takás ki- 
adó. Str. Pietroasá 55. (7570) 

KOZPONTBAN fürdőszobás lakásba la 
kótársnöt keres urinő. Cim a kiadóniva 
talban. (4s0 
BUTOROZOTT szoba kiadó két nó ré- 
szére. Str. Filipescu 1i7., ajtó 1. (7568 

KIADÓ egy jó mühelynek való helyi: 
ség. Str. Paris s32... (7306) 

KIADÓ szoba, mühely és előszoba. Str. 
Reg. Carol II., 92. Havonta 700 lej. (7565/ 

KULONÁALLÓ két szoba egy bejárattal 
három személyig havi 1000 lej bérezt 
azonnal kiadó, szükség esetén konyhával. 
Reg. Carol II. 83. jobbra. (7357) 

LAKAÁST KEÉRES 
SZOBA konyha modern (komfortos) la- 
kást keresek január 1-re. Ajánlatokat 
„pontos fizető" jeligére a kiadóba. (f 1929) 

BUTOROZOTT szobát keres tisztviselő 
lehetőleg belvárosban. „Ármegjelöléssel" 
jeligére a Nova köcsönkönyvtár, Memo- 
randului 16. (P72) 

KERESEK kiadó gazdálkodásra alkal- 
mas különálló házastelket esetleg gyü- 
mölcsössel. Gergely, Romulus 20. (P 1780) 

KÜLÖNBEJÁRATU abszolut tiszta bu- 
torozott szobát keresek belvárosban min- 
dennapos fürdőszoba használattal uri csa- 
ládnál. Leveieket Gyógyszerésznő" jeligé 
re a kiadóba. (f 10-6, 

ALLASI nAUAIl 

FEHRNEMUVARRÓNŐT munkakönyv- 
vel társmak keresek. Központban lakás-al 

rendeikezem, Cim a kiadóban. (P 1780) 
VARRÓLEÁNYI keresek. Massler-cég, 

P. Unirii 21. (ftö2) 

TULSTOPPOLÁSHOZ rendes kis leá- 
nyok felvétetnek. Tusi szalon, Renner- 
palota. ((75300 

KÖNNYU kézimunkára ügyes lányokat 
felvesz Zenith ékszerház. Reg. Ferdiuand 
20. ((f656) 

FÖZNITUDÓ mindenest felveszek Cal. 
Victoriei 81. Ugyanott egy cilinder suszter 
gép elalóó (7620) 
PERFEKT eyedülálló jólfőző SZAKACS 

NŐT keresünk. Cim a kiadóban. (z02 
PERZSASZOVŐ-LEÁNYT keresek. Cal. 

Victoriei 17., hátul az udvarban. (z6022 
VARRODÁBA ügyes kifutólányt kere- 

sek fizetéssel. Str. Memorandului 7., III. 
(7577) 

GYAKORNOK tisztviselőnő állást kap- 
hat Transilvania deszkaraktárban. Cal 
Iraian végén a deszkapiac sarkán. (7380, 
PERZSASZONYEGSZÖVŐ lányt kere- 

sek. Str. Drágálina 17. (7391) 
TITKÁRNŐV kezdőt olvasható heiyes- 
irással könnyü, szórakoztató elfogialt- 
sággal keres Halászné. Jelentkezni 10-12. 
Fántánelei 7. (7509) 

ALLÁST KÉDÉS 
ELSŐRENDt varrónő, ki a legelegán- 

sabb toalettek keészitését vállalja, isme- 
retség hiányában házakhoz ajánlikozik. 
Calea Traian 30. (7574) 
HOLGYFODRÁSZAT minden ágába 

perfekt fodráznő állandó alkalmazást ke 
res. „Lelkiismeretes" jeligére. (7372) 

PRAXISSAL rendelkező, 
végzett leány délutáni állást keres. ,500 
jeligére. (7307) 

ROMÁN, német, magyar nyelvet biró in 
telligens fiatalember irodába, raktárba, 
ügynöknek vagy más hasonló helyre állás: 
keres. Szükség esetén garancia. Cimet 
„Szorgalmas' jeligére. (7560) 

30 ÉVES jól főző intelligens nő házvezető- 
nőnek elmenne magányos urhoz, idősebb 
nőhöz, esetleg beteg ápolását is vállalná 
Cim a kiadóban. (t637 

ÉKSZERÉSZ aállást keres szerszámmal 
is. Cim a kiadóban. (P 1778) 

INTELLIGENS fiatal asszony elmenne 
idősebb uriemberhez házvezetőnőnek. Ci- 
met „225 jeligére. (7308) 

MINDEN házimunkához értő intelligens 
asszony elmenne házvezetőnőnek. Cimet 
„megbizható' jeligére. (7561) 

KÖLöÖNFLEEk 
USZÁLYOS menyasszonyi fátylat kiköl- 

csönzök. Regele Ferdinand 23. I. em. 17459) 

Hó- ÉS SÁRCIPŐT felelősség mella:t 
csakis a „GUMANÁAÁL" javitanak potonm 
árom. Str. Episcop Niculae Ivan 2. Gyüjtá- 
állomás, Royalmozi kijárattal szemben 
la pantofárie. (7604) 

EGY katonaigazolvány elveszett Maris 
Sigismund névre. Kérem a megtalálót ju- 
talom ellenében leadni a kiadóba. (7363) 

ASZTALOS ÜZEM vállal mindennemü 
mübutor készitését. Ugyszintén butorok át 
alakitását, javitását legolcsóbban. Ugyan- 
ott eladó egy festett modern konyha. Str. 
Moldovei 8. Nagy. 

KERESEK pénzestársat iparüzem fi, 
szirozására. Cimet „25-30 jeligére 
RÁAÁDIÓ szaküzlet átadó. 

janak „Rádió" jeligére a kiadóba. 

ELVESZET i8án egy drótszön, 
bakk kutya, a feje fekete-fehér esikat 
Bibi névre hallgat. A nyomravezető i 
jutalomba részesül. Pop Cicio 29. szám, ; 

KARÁCSONYI és farsangi bazárán 
készitéséhez pár ezer lejjel (és esetleg ked. 
vezményes vasuti jeggyel/ társat keres. 
„Biztos kereset" jeligére kiadóhivatalba 

(z609) 

* 

ELSÜLYEDT EGY NÉMET TEX. 
GERALATTJÁRÓ: 8 EMBER VI 

BEFULT 

(BERLIN.) Lübeck kikötőjében teg- 

nap elsüllyedt az U 18 elnevezésü ten- 

geralattjáró, amely a weddingeni Hot. 
tilához tartozott. A hajó elsülyedése 
céllővő gyakorlatok közben követke. 
zett be s amiatt, hogy összeütközött 
egy másik hajóval. A tengeralattjáró 
husz főnyi személyzetéből nyolc em- 
ber a hullámok között lelte halálát. 

NAGY TÜZET OKOZOTT A LF. 
ZUHANT REPÜLÖGEÉP 

(LONDON.) Egy katonai repülőgép, 
amelyben egy pilóta és megfigyelő fog 
laltak helyet Blackpool mellett, a Stan 
ley-i repülőtér egyik hangárjára zu- 
hant, miközben kigyulladt. A hangát 
szintén lángbaboult. Négy repülőgép 
zintén a tüz martaléka lett. A pilóta 
és a megfigyelő a szerencsétlenségnél 
életüket vesztették. 

TROTZKIJ KIALTVAÁNYA 
(PAÁRIS.) (Reuter.) A Norvégiá- 

ban tartózkodó volt bolseviki vezér, 
amint Párisból közlik, kiá tványt jut 
tatott el franciaországi hiveihez, a 
melyben felszólitja a második (szo 
ciálista) és negyedik (trotzkijista) 
internacionálékat, hogy tiltakozza 
nak a moszkvai per és az akotmany 
reformot ellenzők összefogdosása, el 
itélése és részbeni kivégzése ellen. 
Hir szerint a Thorez vezetése alatt 
álló kommunista (sztalinista) párt 
nem akadályozza meg a kiáltvány 
terjesztését, mert magában a párt 
ban is igen sok hive van Trotzkijaak 
és el akarják kerüni az esetleges el- 
lentét-kirobbanásokat. 
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KÖZEL 200 ALDOZATA VAN 
A JAPAÁNBAN DULÓ ARVIZNEK 

(TOKIO.) Az Oseruzewai tömegsze- 
rencsétlenség áldozatainak száma ed- 

lig 113 halott és 45 sebesült. Kétszáz 

ember sorsáról semmit sem tudnak. 

Ezek valószinüleg szintén az áradatban 
elték halálukat. 

e 

- Nichifor Crainic uj pártot ala 
pit. Bucurestiből jelntik: fsmeretes 
hogy Nichifor Crainic, az ismer 
publicista, illetve Goga és Cuza part 
jai között régóta elkeseredett harcok 
folynak. Ennek a harcnak, amely 
gyüléseken és a sajtóban egyarán 
folyt, most érdekes fordulata val 
A iapok szerint Nichifor Cramic 47 
uj jobboldali párt alakitását tervez 
amely belpolitikai téren a jobboldal 
egység jegyében akarja összefogi 
az u. n. nemzeti pártokat, m 
külpolitikai vonatkozásban élese 
szembe fordul minden revizió 
letti és háborus törekvésekkel. Az 
pártalkitásnak legfőbb érdekeseg. 

ac0t 

(c565IGogáék és Cuzáék ellen irányul. 

( 
az, hogy a mozgalom kifejezet 
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MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAER-NYOMDA 
körtorgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és Miadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

at töotayzttt 

Telefon: 61. 

felelős s 

ee. 

NAPTÁR: November 22. Vasárnap. 

Róm. Kath. Cecilia. Prot. Cecilia. 

Gör. Kath. Filimon, Tibur. 

Jöestétl 
TöRTENETTUDŐSOK 

A finn származásu Hinkersen meg- 

látogatja barátját, Runkersent, aki 

könyvvel a kezében a pamlagon fe- 

küdve pihent. 

- Mit olvasol? - kérdezte Hin- 

kersen. 
Napoleon történetéb - vála- 

szolta Runkersen. 
- Nó és hol tartasz a könyv- 

ben, visszajött-e már Napoleon Szent 

Hona szigetéről? 

- Ugyan, ugyan, neked is min- 

dent előre meg kell tudnod, hiszen a 

regény csak ugy érdekes, ha nem tu- 
dom előre a végét... 

KOMOLY KIZAÁRÁSI OK 

- Tudod-e hogy Nagyot kizárták 

az alkoholellenes egyesületből? 
- Miért? 
Mert a zsebkésén egy dugóhu- 

zót találtak... 

vs0 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Fo- 
lyó hó 21-étől 27-éig a következő 

gyógyszertárak teljesitnek 
szolgálatot: Biró, Unirii-tér; Deme- 
ter Cornel, Motilor ut; Apostol, Re- 
gele Ferdmand ut; Palóczy gyógy- 
szertár, General Foch ut. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buda- 

pesti meteórológiai intézet jelentése: 

ködös, borult, esős idő, jelentős hőmér- 
séklet csökkenéssel. 

-HARMINCKÉT KISEBBSÉGI 

SZEREPEL A SATUMAREI ESKÜDT 

sSzák NÉVSORÁBAN. Most hozták 
nyilvánosságra a satumarei esküdtek 

návsorát. A névsorban 32 kisebbségi 

szerepel. 

-HALÁLOSAN GÁZOLT A GÉP- 

KOCSI. Dejről jelentik, hogy a satu- 
marei 93-as számu luxus-gépkocsi, 

amely a Someseni vállalat tulajdona 

és amelyet Beres Ludovic sofőr veze- 

ftt, amint Dejről Bistrita felé haladt 
a 74 és 75-ös jelzőkövee között ki 

dó disznócsordát. Eközben a gép neki- 

"aladt az uton járó Clus Anna 58 
6es Uriui községbeli asszonynak, 

4d gázolás tolytán azonnal meghalt. 
cendőrség nyomban letartóztatta a 
yázatlan sofőrt és beszállitotta a 

i ügyészségre. 
KEry KAMARAI IGAZOLVÁNYT 

kll CSATOLNI A BEHOZATALI 
MRÉSEKHEZ. A kontingentálási bi- 
. határozata értelmében a kül- 

heedelmet irányitó behozalt a 
0e vota vagy kvóta-növelés céljából 

beadott kéréseket csak akkor ve- 

M üevelembe, ha a kéréshez csatolják 

iga, etékes kereskedelmi iparkamara 

4olványát is, amely a cég bejegyzé- 

agazolja. ! 

I 1 

/ 

tést, vagy kezelést 

tegnap óvadék ellenében szabadlábra 

éjjeli 2mit védői kifogásoltak 

akart kerülni valami országuton hala-! 

LET. A ref. Theológia 

„Dura-Rer-opima" 
flülöcieniek 

elemeket" illetően általános feltünést 
keltett. Számtalan beérkezett érdeklő- 
dés bizonyitja hogy a rádiótulajdono- 
sok ezen korszakalkotó találmánynak 
nagy jelentőséget tulajdonitanak. Még 
egyszer felhivjuk ezért olvasóink ti- 

gyelmét arra, hogy ezek az uj elemek 
az eddig használt 

teljesen helyettesitik és amellett, hogy 
használatuk lényegesen gazdaságosabb 

akkumulátorokat 

és egyszerü, egyszersmindenkorra 
mentesitenek mindazon kellemetlensé- 
gektől, melyek az akkumulátor hasz- 
nálatával járnak. Semmiféle utántöl- 

nem igényelnek, 
egyszerüen bekapcsolandók 
kihasználásukig állandó és zavartalan 

elemek az elemgyártás terén eddig még 
nem ismert magas teljesitőképességgel 
rendelkeznek s egyben az akkumulá- 
torral szemben olcsóbbak is. Az ele- 
mek regenerálása a levegőben lévő 
oxigén utján történik, ami a legmaga- 
sabb kapacitást biztositja. Kaphatók 
minden viszontelárusitónál. Felvilágo- 
sitással a Dura-Müvek R.-T. Timisoara 
készséggel áll minden érdeklődő ren- 
delkezésére. 

SZABADLÁBRA HELYEZTÉK 
A COTROCENII PER KÉT GJABB 
SZEREPLŐJÉT. Az itfovi itélőtábla 

helyezte a cotrocenii tribünösszeomlá- 
si per további két elitélt vádlottját Co- 
zianut, és Ionescut. 

- MEGKEZDŐDÖTT A COROTU- 
PER TÁRGYALÁSA. Bacauban óniási 
érdeklődés mellett kezdődött meg Co- 
roiunak és 32 vádlott társának monstre 
bünpere. Az első nap a vádirat felol- 
vasásával telt el. Coroiu erősen meg- 
láncolva ült végig a vádlottak padján, 

1 is, kérve, 
hogy akkor a többi váldlottakat is lán- 
colják meg, de a biróság ezt a kifo- 
gást elvetette. 

-A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT 
KÖZGYŰLÉSE. A Szociáldemokrata 
párt folyó hó e2-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor az Épitőmunkás Otthonban 

restii központ is képviselteti magát. 

- MA EGYHÁZI ÜNNEP. Ma szom 

baton egyházi ünnep lévén, az allami 
iskolák és hivatalok szünetelnek . Az 
üzletek azonban nyitva tartanak és a 

biróságok is dolgoznak. 

- TEADÉLUTÁN. A Szociáldemok-1 
rata Nőmunkások folyó hó 22-én va- 
sárnap délután 4 órai kezdettel a Vas. 
munkás Otthonban Catedralei 7 tánc- 
cal egybekötöt tea-délutánt rendez. 
Belépdij nincs. Vendégeket szivesen 
lát a Rendezőség. 

- ELMARAD A KATALIN-BÁL. 
A külső Chintaului uti róm. kath. ká- 
polna vezetősége által folyó hó 12-ére 
tervezett Katalin-báll a gyász miatt 
elmarad. 

- ELMARAD A KOLPING LE- 
GÉNYEGYLET MA ESTI ELŐADÁ- 
SA. A Kolping Legényegylet ma szom- 

bat estére hirdetetet szinielőadása és 
és táncestélye elmarad. 

AKADÉMIAI ISTENTISZTE- 
disztermében 

nov. 22-én vasárnap délelőte 11 óra- 
kor igét hirdet Borbáth Dániel theni 
magántanár. 24-én, kedden este fél 9 
kor akadémiai estély lesz ugyancsak 
a ref. Theológia disztermében. Elő- 
adást tart dr. Imre Lajos theol. pro- 

A lapunk hasábjain legutóbb megje- 
lent közlemény a „Dura-Optima-fütő- 

és teljes 

vételt biztositanak. A „Dura-Optima 

(CLUJ.) A kiskereskedők üzleti 
hönyv vezetési kötelezettség ügyé- 
ben ellentétek mutatkoznak a tör- 
vény magyarázata körül. A cluji 
örvényszék nemrégiben felmentetett. 
a birságolás alól egy huedini keres- 
kedőt, akit azert büntettek meg, mert 
üzletében nem vezetet szabályszerü 
könyveket. Ugyanakkor a pénzügy- 
minisztérium 253-793 sz. alatt nov. 
T-én rendeletet adott ki, amelynek 
értelmében a bélyegtörvény 4. sza- 

kaszának 19. szakasza szerint köny- 
vekt tartoznak veztni a kereskedők, 
az öszes kereskedelmi és ipari vál- 
lalatok, szállodások, gyárosok, 
gyógyszerészek, ügynökök, bánya, 
kő- és erdőkitermelők, vállalkozók, 
szállitók, egyszóval mindazok, akik 
kereskedelmet üznek a kereskedelmi 
törvény 3. szakasza) értelmében. Az 
illeték-törvény szerint most mán 
szabályszerüen kell lebélyegeztetni 
az alábbi kötelező üzleti könyveket: 
pénztárnapló, leltár, nészvénytársa- 

ságoknál pedig a közgyülési és igaz- 
gatósági határozatokat tartalmazó 

00 

A kiskereskedőknek és kisiparcosok 
lnak is kell üzleti könyveket vezetniök 
1 regiszterek. A bélyegtörvény meg- 

felelő szakasza értelmében a köny- 
veket nem csak lebélyegezni, de 
ténylegesen vezetni is kell. A pénz- 
ügyminiszteri rendelet pedig bár 
utal arra, hogy az adótörvény 108, 
szakasza alapján adókivetés és meg- 
állpitás szempontjából mentesek a 
kisiparosok és kiskereskedők az üz- 
leti könyvek veztése alól a kereske- 
delmi és bélyegtörvények ertelmé 
ben ez a könyvvezetés mégis csak, 
kötelező. Utal idevonatkozó semmi- 
tőszéki döntésre is s ennek alapján 
kötelezi ellenőrző közegeit, hogy 
vizsgálják felül a kiskereskedők 
könyveit és ahol nem találnak ren- 
desen vezetett üzleti könyveket, ott 
kihágási jegyzőkönyvet vegyenek fel 
és birságolást alkalmazzanak. Tehát 
a kiskereskedők és a kisiparosok sa- 
ját érdekükben helyesebben teszik, 
ha üzleti könyveket vezetnek. ' 
A pénzügyminiszteri körrendelet 
egyben a számlák szabályszerü felül- 
vizsgálását 1s kötelességévé teszi el- 
lenkező közegeinek. 

közgyülést tart. A közgyülésen a bucu- 1A meohamedánek kiközösi- 
teíték Ghandi fát 

(BOMBAY.) (Reuter.) Mahatma 
Ghandi fiát, Chiralal Ghandit, aki 
tudvalevőleg a hindu vallásról a mo- 
hamedánra tért át, uj vallástestvérei 
politikai okok folytán kiközösitet ék 
E lépés okát hiavtalosan ugyan az 
iéju Ghandi botrányos részegeskedé- 
sében jelölik meg (a Korán tiltja a 

szeszfogyasztást), de a beavatottak 

szerint a tulajdonképpeni ok az az 

engesztelhetetlen gyülölet, ami a 

hindu és a muzulmánok között van 

és amit a szovjet-agitátorok most 

Anglia ellen oly sikeresen felhasznál 

nak. 

AZ EGÉSZSEÉG. Dr. Normand I. 
eluji 

szakorvos kitümő folyóirata elsőrendü szak- 

cikkekkel szolgálja a közérdeket. Dr. 

Conost. Stanca egyet. m. tanár „A táplál- 

kozás és a konstituonális betegségek ci 

mü pompás irásában ismerteti a tápláiko 

zás ériási jelentőségét az egészség megőr 

zésével kapcsolatban. „Mikor viseljen és 

mikor ne viseljen szemüveget a gyermek? 

cim alatt dr. Hamburg József szemész a 

gyermekek rövidlátásáról értekezik. A tar- 
falomból kiemeljük még a következőket: 
Lehet-e védekezni a meghülés ellen? A 
gyermekkor fontosabb ortoped megbete- 

gedései. Az ételmérgezésekről stb. iráso- 
kat Ezenkivül rovatok és egyéb közlemé- 
nyet teszik változatossá az Egészség" ci- 
mü folyóiratot. Szerkesztőség és kiadóhi- 
vatal. Cluj, Calea Regele Ferdinand 56. 

fesszor. Ielefon 9-32. 

- DR. KATZER ODON belgyógyász 
(P. Mihai Viteazul 40, Babos palota) haza 
érkezett külföldi tanulmányutjából. Rönt- 
gen, electrocardiograf (sziváram mérő) lég 
mellkezelés. Telefon 11-40. 

- Elmarad a Katolikus Kör „Ka- 
talin"-bálja. A Katolikus Kör ezuton, 
értesiti tagjait, hogy a november 
28-ára hirdetett „Katalin"-bálja, dr. 

Hirschler Józset prelátus halála 
miatt elmarad. 

- Nagy sikere volt Szent Erzsé- 
bet oratóriummnak. Csütörtökön este 
fél 9 órakor a ferencrendiek templo- 
mában magas-szinvonalu egyházi 
hangversenyt tartottak. Előbb előadás 
ra került Liszt: Szent Erzsébet órató- 
riuma, amelyet zenekari kisérettel a 
Szent Ferencrendiek Erzsébet énekka- 
ra kitünő betanulásban és interpretá- 
lásban adott elő. A magánszólamokat 
Baumanné Bretz Jozefin, Capusan 

László és Orbán Sándor hatásosan éne- 
kelték. Rezik Károly karnagy a ve- 
zénylést mintaszerüen látta el és az ő 
érdeme volt elsősorban a kitünően si- 
került egyházi hangverseny. Megelő- 
zően P. Trefán Leonárd tartott mélyen 
szántó alkalomszerü ünnepi beszédet. 

- Mielőtt cserepes, vagy vágott 
virágot venne: tekintse meg vétel- 
kötelezettség nélkül az ardeali ker- 
tészek szövetkezetének virágüzletét 
a „Flora"-t. Cluj, Str. Regina Maria 
No. 16., 
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Wlaszország csatlozik a japán-német katonal e 
szöveiségből. Huszmnégy érája elcsene 

rabja. Főszerepbe 

gyezménynez és ki akar lépni a Nép- 
ésedeti a harc Madria körül. 

Az rugol kormany erélves iellépésre hészül a barcelonai osiromzár ügyében 
(LONDON.) A Daily Telegraph a 

török hajóraj máltai látogatásával kap 
csolatban azt irja, hogy Anglia a Föld- 
közi tenger keleti részének békéjét biz- 
tositani akarva valószinüleg szövetsé- 
get köt Görögországgal és Törökor- 
szággal. A török hajóraj visszatérőben 
ellátogat Görögországba, amelynek 
flottája hasonlóképpen rövidesen ellá- 
togat Máltába. 
A Reuter ezzel egy időben jelenti, 

hogy Olaszország belép a japán -né- 
met katonai egyezmény tag- 
jai közé s ugyanakkor elismeri Man- 
zsukuo függetlenségét, illetve japán 
manzsukuo-i érdekeltségét, amelynek 
ellenében viszont Japán Olaszország 
Abesszinia meghóditását ismeri el. II- 
letékes helyen ezt ugy magyarázzák, 
hogy Olaszország valószinüleg rövide- 
sen kilép a Népszövetségből. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

a barcelónai kikötő ostromzárának el- 
rendelése erősen nyugtalanitja az an- 
gol közvéleményt. Most kiváncsian 
várják, hogy Anglia milyen intézkedé- 
seket fog alkalmazni arra az esetre, 
ha a felkelők valóban zárlat alá veszik 
a kikötőt. Beavatottak ugy tudják. 
hogy amig az angol kormány el nem 
ismeri mindkét spanyol kormányt had- 
viselő félnek, addig az angol hajók 
feltartóztatását és átkutatását egysze- 
rü „kalózkodásnak" minősiti és az an- 
gol hajók ennek megfelelően is fognak 
cselekedni. 
Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy 

a kormány utasitást küldött a barceló- 
nai francia főkonzulnak és az ottani 

hajózási társaságoknak, hogy abban 
az esetben, ha Barcelóna bombázása 

kezdetét venné, gondoskodjanak az ott 

élő francia alattvalók és francia va- 
gyonok biztonságáról, illetve az alatt- 
valók hazaszállitásáról. 

MADRID HELYETT A TÖBBI 

FRONTOKON UJULT KI 

HARC ! 
(PÁRIS.) Madrid körül az utolsó 24 

óra alatt alábbhagyott a harc. Franco- 

ék nem nyomulnak előre, hanem meg- 
lévő hadállásaikat épitik ki. Ezzel 

szemben kiujultak a harcok a siguen- 

zai frontszakaszon, ahol hosszabb ide- 

je szüneteltek a hadmüveletek. A mad- 
ridi hadügyminisztérium jelentése sze- 
rint a guadarramai szakaszon erős har- 
cok vették kezdetüket, de a kormány- 
csapatok a felkelőket visszanyomták 
és nekik sulyos veszteségeket okoztak. 
Ugyancsak kormányjelentés szerint a 
madridi milicia visszafoglalta a fővá- 
rosi nagy kórházat. Egyben a hires 
Velasauez ház kigyuladását is. Szintén 
Madridból köziik, hogy a burgosi kor- 
mány nem hajlandó a barcelónai ki- 

kötőben ugynevezett „semleges zónát" 
létesiteni a külföldi hajók számára. 

MOSZKVA ELÉGÜLETLEN 
(MOSZKVA.) Jurenev tokiói szov- 

jet-követ megjelent a japán külügy- 
minisztériumban és kijelentette a szov- 
jet nevében, hogy nem találják kielé- 
gitőnek a japán részről adott magya- 
rázatot a német-japán egyezmény 

Géza zalaui 

ügyéről. Jurenev szerint ugyanis a 
szovjetnek az a véleménye, hogy tit- 
kos megállapodásról van szó, amely 
veszélyezteti a japán-orosz viszony 
mai békés állapotát. 

A „TROKIJISTÁK" BÜNPERE 
Ugyancsak Moszkvából jelenti a Tass- 
ügynökség, hogy a novosibirski „troc- 
kijista" szervezet bünperének tárgya- 
lása tovább folyik. A tanuk szerint a 
vádlottak szabotálták a munkát és 
olyan munkafeltételeket róttak a szov 

jet munkásokra, amelyek elviselhetet- 
lenek voltak és tették ezt azért, hogy 
elégülelenséget keltsenek. A vádlottak 

is beismerték ezt. Kovalenko, az egyik 
vádlote bányafőmérnök beismerte, 
hogy kapcsolatokat tartott fenn Ari- 
mont fasisztával, akit nemrég szám- 
üztek Oroszországból. Más tanuk sze- 
rint a „trockijisták" felforgató célza- 
tokat követtek idegen ipari érdekeltsé- 
gek befolyása alatt. A per tárgyalása 
még folyik. 

Angsiia sohasem kezd tamadó 
jellegü 

(LONDON.) Egy Leamingtonban 
tartott gyülésen Eden külügyminiszter 

beszédet mondott s kijelentette, hogy 
Anglia sohasem kezd támadó jellegü 
háborut, mert mindig hüséges marad 
a népszövetségi egyezményhez és a 
párisi paktumhoz. Anglia fegyverke- 

zései kizárólag védelmi célt szolgál- 

háborut 
nak, s reméli, hogy Franciaország és 
Belgium is ellene lesznek mindenféle a 
fennálló kötelezettségek elleni várat- 
lan támadásnak. Anglia uj Locarnó- 
egyezményt és keleti-paktumot is akar 
létrehozni Német- és Olaszország érde- 
keinek figyelembevételével és igy 
akarja biztositani Európa békéjét. 

Holnap eldől: ki lesz az alsóvárosi 
református gyülekezet lelkipásztora 
(CLUJ.), A város reformátussága 

nagy érdeklődéssel tekint a vasárnap 
délelőtt 10 órakor a kéttornyu tem- 
plomban összeülő lelkészválasztó köz- 
gyülés elé. A hiveknek elsősorban azt 
kell eldöntenie, hogy hozzájárul-e a 
presbyterum által javasolt dr. IKádár 

esperes meghivásához. 
vagy választás utján akarja betölteni 
az alsóváros lelkészi állását. A hivek 

körében mozgalom indult meg, hogy 
a lelkipásztori állás betöltését válasz- 
tásra bizzák. Ebből a célból felhivás 
jelent meg és a mozgalom támogatását 
kérték a hivektől. A lelkészválasztó 
közgyülésen szavazatjogosult minden 
egyházi adót fzető református egyén, 
tekintet nélkül arra, hogy melyik kör- 
zethez tartozik. 

eseet 

A második moszkvai nagy per 
(MOSZKVA.) (Tass.) A második 

ugynevezett lázadási per tárgyalás! 
napjára rövid időn belül sor kertt 
Megállapithatólag ezt is óriási ér- 
dek ődés előzi meg, bár a moszkvai 
szovjet elnók Bulganisz nyilatkoza- 
ta alapján annak kimenetele iotől 
alig lehet kétség. Semmi remény 
sincs arra, hogy a vádlottak a haló 
büntetést elkerüljék. Mig az első ál- 
dozatok majdnem kizárólag vezet 
kül és belpolitikusok voltak addig 
ennek a pernek vádlottai jórészt a 
szellemi (ujság) vezetők soraiból ke 
rültek ki. Legnevezetesebb közülük 

Radek, az Izvesztija sok éven keresz 
tüli vezetője és Rajewski, a modern 
ujságirás igazi müvésze, továbbá So- 
koinov, az ismert politikus, Pjata- 
kov, ki évekig volt népbiztos és még 
több prominens egyéniség. A per 
iratai aránylag nagyon kis terjedel- 
müek A felhozott vádak néhány so- 
rosak és a védelmi tanuk kihallgaá- 
sára aligha kerül sor, annál az egy- 
szerü oknál fogva, hogy ma már 
nincs senki, aki a szovjet ügyészség 
munkáját a vádlottak érdekében 
megneheziteni merné. 

Jlogerőssé vált a vérrehaltónak 
ellenszegülő gazdálkodó büntetése 
(CLUJ.) Sangeorzan Andrei bistri- 

tai nagy-gazda sok adóval tartozott 
az államnak. Igy történt, hogy tavaly 
augusztusban megjelent a házánál Pop 

Ioan állami adóvégrehajtó, aki az el- 
maradt adó fejében lefoglalta a gazda 
butorait. És a behajtási törvény értel- 
mében társzekeret, sőt rendőrt is vitt 
magával, hogy Sangeorzan holmijait 
elszállithassa. 

Azonban a gazda ellenállott. Válo- 
ga ott szitkok kiséretében kikergette a 
végrehajtót a házból és mialatt az tá- 
vol járt, hogy nagyobb hatósági kisé- 
rettel térjen vissza, ismeretlen helyre 
szállitotta el a butorokat, amelyekről 
később azt vallotta, hogy oladta. Ezért 

annakidején a bistritai törvényszék 
hatóság elleni erőszak és lonás vétsé- 
ge cimén 15 napi elzárásra itélte. 

El 
Ma foglalkozott a helybeli itélőtáp, 

la első szekciójának 

sze, Maurice Leblanc. 

Lupin ujabb kalandjait 
Izgalmas cselekmény, 
feszültsegig lekötő 
bonyolitás, a titokzatos 

ra növekvő izgalommal 

jogerőre is e 

! tanácsa az ü 
felebbv.teli tárgyalásával és mind 
ben helyben hagyta a törvényszék 
tését. Ezzel az itélet 1 
kedett. 

Uj regényünk 

en. 

dön 

mel. 

Mai számunkban befejezést nyert 
Málnássy iivadar munkalarsuny ét. 
dekes, izgalmas regénye és het 1őtől 
kezdve egy uj szemzaciós regény köz. 
lését kezdjük meg. Ennek 
REJTELYES KARTYA. 
irója francia bünügyi irodalom le.. 
kiválóbb mestere, mondhatni miy. 

Cune: A 

A regény 

„A r ejtelyes 
kártya" a hires betörő-király Ársena 

dolgozza fel, 
az idegehei 
eselekimény. 
események 

egész láncolatának mesteri bogoza 
sa, illetve megoldása jellemzi s maga 
a mű, a kitünő detektiv-regény ró 
minden erényével ékes. 
vesszük, hogy olvasóink naprólnap- 

Bizonyosra 

fogják ol. 
vasni a feszült és idegizgató jelene- 
tekben bővelkedő regényt. 

Mindazoknak, kik 

hunyta alkalmából 

hálás köszönetünket. 

- KITÜNTETTÉK A 

zül dr. Dragan Nicolae 

Buzea Octavian 

rendfokozatával tüntette 

tak a legfelsőbb helyről 
alkalmával. 

sáról elterjedt hireket 

tart kihallgatásokat és 

ken este óriási sikerrel 

- NAGY ROBBANÁS 

tecaénii vegyészeti gyárb 

tele tartály felrobbant, a 

alá temették a dolgozó 

dig sulyosabban vagy 

/ 

Pop Petre v. alpolgármester, 
tanácsost a román korona-rend lovagi 

banás történt Egy amoniák-nit 

dezés összeomlott és a romok 

Ezek közül heten meghal 

megsebesültek. Ujabb jelentések 
rint a halottak száma legalább 

KÖSZÖNETNYILVANITÁSs 
felejthetetlen 

testvérünk, dr. Hirschler József pá- 
pai prelátus-kanonok, plebános el- 

fájdalmunkat 
enyhiteni, abban osztozni és a teme- 
tés alkalmával részvétüket kifejezni 
szivesek voltak, ez uton fejezzük ki 

v 

Hirschler Irma 
és 

Hirschler Béla. 

VÁROS VE- 
ZETŐIT. Őfelsége a város vezetői kö- 

főpolgármes- 
tert a román korona-rend főtiszti, dr. 

alpolgármestert és 
városi 

ki. A kitün- 
tetett városvezetőknek sokan gratulál- 

jött elismerés 

- Megcáfolják a pápa nagy be- 
tegségének hirét. A pápa nagy be 
tegségéről és állitólagos labbénulá- 

hivatalosan 
- 

megcáfolják. XI. Pius ma 1s naponta 
monü besze 

deket. A 80 éves aggastyán termé 

szetesen érzi az öreg kor fáradal 
mait, de egyébként testi 
egészségének teljes birtokában val. 

és lelki 

- Enescu hangversenye. A lez 
gyobb román hegedümüvész pént 

hangvelge 

nyezett a Román Operában, Minden 
müsorszámát valóságos bü 
hailgatta végig a zsufolt n 
amelynek igazán élményszerü m i 
vezetet szerzett a világhirü hege0 
müvész tökéletes játéka. 

ezőtér, 

EGY OLASZ 
ORSZÁGI VEGYIGYÁRBAN. Ege 
hiradás szerint Moreno mellett a 

an nagy f00. 
tráttal 

belső beren- 

magilk 
munkásokat. 

pe- 
ak, 20-an ' 

könnyebben 
Acek sZe 

35-40. 

.
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peszé tünk elmult heti cikkünkben 
London, Róma, Varsó közeledéséről, 
amel yel Anglia letompitani, vagy 
még inkább semlegesiteni kivánna az 
előzőleg kialakult s mindinkább erő- 
södő középeurópai bilokkot. Érdekes 

ngyelemmel kisérni azokat a lépese- 
ket, amelyeket az angol külpolitika 

irányitói fokozatosan eőrehaladva 
tesznek. London ugyanis három 
irány felé igyekszik a maga érdekeit 
mennél intenzivebben biztositani 
Szovjet-Oroszország és a harmadik 

veszélyt, amenyel az angol világbiro- 
dalom a jelenben, de még inkább a 
közeljövőben számol. Harmadiknak a 
Távo keleten Japánnal kell még egy- 
szer összemérnie az erejét. Ha is- 

merjük az adottságokat és az ango- 

lok szemüvegén át próbáljuk a jelen- 
ségeket megvizsgálni, akkor azt kell 

mondanunk: akármilyen komoly el- 

lenfele is a szovjet a brit impérium 
nak, végeredményben a német és ja- 

pán erő sokkal imkább veszélyezteti 

érdekeit. Miért? Egyszerüen azert, 

mert mig a szovjet leginkább po'iti- 

kaillag zavarja a brit impérium kö- 

reit, addig Németország és Japán 
gazdasági téren okozhasnak igen ko- 
moly bajokat. Mind a két ország el- 

sőrendüen ipartüző és sem az egyik, 
sem a másik nem rendelkezik azok- 
kal a gazdasági lehetőségekkel, mely 
re egy imperialista-kapita ista ál- 
lamnak szüksége van. Nincsenek 
gyarmataik, tehát nyersanyag15 ő- 
helyeik. Németországot a versailtesi 

békeszerződés fosztotta meg gyar. 
matterületeitől, Japánnak pedig csak 
a legutóbbi esztendők során volt rá 

lehetősége, hogy bizonyos területe- 
ket megszerezzen. Életkérdés ugy a 
németek, mint a japánok számára, 
hogy nyersanyagokra és ipari gyárt- 
mányaik számára pliacokra szert te- 
hessenek. 

Tudjuk, hogy Berlint és Rómát 
kényszerü politikai okok hozták kö- 
zel egymáshoz. Éppen ezeket a kény- 
szerü okokat akarja most London 
azzal kiküszöbölni, hogy. még presz- 
tizsének erős kockáztatásával is ke 
resi a kibékülés lehetőségét a fasisz- 

ta Olaszországgal. Az angolok - 
amint a történelmi tények bizonyit- 

ják - nem tartoznak a lobogó ángu 

népek közé. Hideg fejjel csmálnak 
politikát is. Könnyelmü dac, tulhaj- 

tott önérzet soha sem vezeti őket tet- 
teikben. Okutak más népek kárán, 

amelyeket könnyelmü lelkesedés és 
vérük fékezhetetlen lobogása sokszor 
végzetes örvényekbe taszitott. Nem 
feszitik tul a húrt. Akárhányszor 
megegett, hogy látszólag meghátrál- 
,ha ugy látták, hogy ezzel meg- 

tarthatják az eddig megszerzett ered 
ményeiket, Igy tesznek most az ola- 
szokkal szemben is. Abesszinia kér- 
ésében kétségenkivül sulyos diplo- 
mágiai vereséget szenvedtek. Tulso- 
kat biztak a Népszövetség erejében, 

a tagállamok kitartásában, a kollek- 
békegondolat életképességében. 

Abban a pillanatban, amikor meg- 
eyőződtek tévedésükről, azonnai más 
rányba fordultak. Olaszország szem 
ntjából nem csak Abesszinia bir 
okásának kérdése volt fontos, ha- 

em - mint par excellence Földközi 
engeri 
medencéje fölötti hegemónia kérdé- 
s vitássá kivánta tenni. Hiszen 
ezeredményben Angliáról a legjobb 

A vuágpolitika uj háromszögéről 

pirodalom jelentik Európában azt a 

álam - a Földközi tenger 
n e 
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akarattal sem lehet elmondani, hogy 
földrajzi ag bármi köze volna a Me- 
diterran medencéhez. De már korán 
felismerte az itteni csomópontok és 
kapuk jélentőségét. Amióta pedig a 
Szuezi csatorna révén több, mint hét- 
ezer kilóméterrel megrövidült az ut 
ázsial és ausztráliai gyarmatbirtokai 
felé, egyenesen perdöntő lett számá- 
ra a Földközi tenger birtoklása. - 
Csakhogy az elmult félévszázad so- 
rán Itá ia roppant méretekben meg-. 
erősödött s Mussolini most a mindin- 
kább szaporodó olaszság részére föl- 
det, levegőt és vizet követel... 

A brit impérium felelős tényezői 
ma már tisztában vannak azzal. 
hogy meg kell egyezniök, vagy még 
pontosabban mondva: osztozniok 
kell a fasiszta Olaszországgal. Chur- 
chi! legutóbbi cikke az „Ewening 
Standard"-ban köntörfalazáis nélkül 
megmondja, hogy ha Nagybritánia 
menteni akarja a menthetőt, minden 
áron és minden eszközzel semlegesi- 
tenie kell a Földközi tengert, hogy 
az itt érdekelt hatalmak között meg- 
szünjenek az ellentétek. Természete- 
sen legelsősorban Olaszországra gon 
dol. A való helyzetet festette, amikor 
ezeket irta: „A szárazföldi veszede- 
lem amugyis elég sulyos, fölösleges 
tehát egyéb bajokkal is tetőzni. Sür- 
gősen meg kell egyezni Olaszország- 
gal!" És a Downing Street valóban 
minden megengedhetőt megtesz az 
angol-olasz egyezség egyengetésé- 
re. Természetesen csak sejteni lehet, 
hogy milyenengedményeket ajánlot- 
tak fel Olaszország barátsága fejé- 
ben. Elsősorban Etiópia birtoklásá- 
nak teljes elismeréséről lehet szó, az- 
után a Szuezi csatorna vitáss helyzete 
is tisztázásra kerülhet. Tudni kell, 
hogy a Szuezi csatorna nem Nagy- 
británia kizárólagos tulajdona. Fran- 
cia alapitásu részvénytársaság s no- 
ha az 1dők során a részvények ő1 szá 
zaléka az angol kormány kezébe ke- 
rült, mégis a társaság székhelye Pá- 
ris és az igazgatóságban csak mágod 

helyen szerepelnek az angol megbi- 

zottak. Persze az angol világbiroda- 
lom a maga mérhetetlen erejére tá- 
maszkodva sokszor korlátlanul ren- 
delkezett a csatorna használata fő- 

lött. A fasiszta Olaszország éppen 

ezt a kizárólagosságot akarja a jö- 
vőben lehetetlenné tenni. Nos és Lon 
don ebben a kérdésben is engedni 
fog. Grandi londoni olasz nagykövet 
már evitte Rómába az angol-olasz 
egyezség tervét. 

És Berlin érzi, hogy ez az egyez- 
ség sulyosan érintheti az ő érdekeit. 
Ribbentropp londoni német nagykö- 
vet már jóelőre tudomást szerzett az 
egyezségtervezet bizonyos részletei- 
ről s nyomban értesitette Berlint a 
készülő veszedelemről. Diplomáciai 
források szerint a német birodalom 
kormánya nem késett egy pillanatig 
sem, hogy óvást eme jen Rómában. 

Anlitólag féreérthetetlenül közölték 

Mursolinivel, hogy abban az esetben, 

ha az angol-olasz egyezmény tár- 

gyalása során nem veszik figyelem: 

be a harmadik birodalom érdekeit is, 

semmisnek fogják tekinteni azt az 

egyezményt, amelyet a ig néhány 

héttel ezelőtt Mussolini veje: Cianc 

olasz külügyminiszter kötött Berlin: 

ben. Mindenesetre Róma ezzel nem 

éppen könnyü dilemma elé kerül. El- 
„Melyi- 

ket szeressem, melyiket szeressem ? 

Berlin politikai 

sem jelenleg s még inkább a közel- 
jövőben semmi érdemlegeset nem 
nyujthat a számára, Sőt a politikai- 
lag, gazdaságiag és katonai ag meg- 

len nyomást gykorolhat nemosak köz 

ra, de adott esetben középeurópai bá 
zisait is megsemmisitheti. Ezzel 
szemben a Londonnal való egyezség 
mérhetetlen lehetőségeket igér. Alig- 
ha vitás ezek után, hogy Mussolini 
milyen irány felé fogja békejobbját 
nyujtani. 

5. 
A harmadik birodalom számol ez- 

zel a lehetőséggel. Semmi sem bizo- 
nyitja inkább, mint az, hogy Tokió- 
ban egy-kettőre tető alá hozták a ja- 
pán-német egyezséget. Az érdekel- 
tek egyelőre cáfolnak. Csak annyit 
ismernek be, hogy bolsevikielenes 
szerződést kötöttek, vagyis megálla- 
podásuknak kifejezetten csak szov- 
jetellenes éle van. Am ha tisztában 
vagyunk Nagybritánia távolkeleti 
gazdasági és politikai érdekeivel és 
azzal a csillapithatatlan mohósággal, 
amellyel a felkelő nap országa étvá- 
gyát ki akarja elégiteni, akkor tud- 
hatjuk azt is, hogy Berlin és Tokió 
egyezsége vegeredményben milyen 
wrány felé akar - és a lehetőségek- 
hez képest fog is - ütni. Bizonycs, 
hogy ugy a harmadik birodalom, 
mint Japán mindenekelőtt a szovjet- 
tel akarnak leszámolni. Németország 
ugyanis - s erre már előző cikkünk- 
ben is rámutattunk - adott esetben 
gyarmatai helyett megelégedne Uk- 
rajnával és Dél-Oroszországgal. Szó, 
ami szó: elég jó cserét csmálna. Uk- 
rajna amellett, hogy Szovjet-Orosz- 
ország egyik legtermékenyebb terü- 
lete, igazi buzagyára, de talajalatti 
kincsekben is gazdag. Azután körül- 
belül 40 millió lakosa van, akik mint 
fogyasztók, tennének jó szolgálatot 
a német gyáriparnak. Japán is rop- 
pant értékes területekhez jutna, ha 
Kelet- és Dél-Szibériát birtokba ve 
hetné. Egyidőre békén hagynák az 
angol világbirodalom érdekeit. Ha- 
nem aztán... Azt azonban már An- 
ghában is tudják, hogy evés közben 
jön meg az étvágy. 

6. 

Hogy Németország számol egy 
szovjet elleni háboru lehetőségével, 
az is bizonyitja, hogy a Balti-álla- 
mek felé is barátságos arcot, igyek: 
szik mutatni. A lengyel -német kap- 
csolatok meglazu ásával egyidőben 
Hitlez egyezségi ajánlatot tett Litvá- 
nának. Padig néeg nem Gokkal az- 
előtt a német birodalom egyik leg- 
gyülöltebb elensege volt ez a kis köz 
társaság Mcst meg Eszton:: vezél 
kari főnöke tett tisztelgő látogatást 
Berlinben és - amint a Reuter táv- 
irati iroda jelenti - hosszabban ta- 
nácskozott a német birodalom ma- 

amellett szól, hogy Berlin a tőle oltá- 
volodó Lengyelország helyett a kis 
Balti államokat igyekszik maga mel- 
lé csalogatni annál is inkább, mert a 
szovjet határok felé igen jó as meg- 
bizható át- illetve felvonulási terepet 
jelentenének. Az angol és francia eem 
legességi poitika hátbatámadását je 
lenti mindenesetre az is, hogy Né- 
metország és Itália elismerték Fran- 
co spanyol tábornok kormányát 

megleptést ez a lépés. A dolgok ál- 
lehetőségeken kivül lása szerint azonban érthetetlennek 

erősödött Németország elviselhetet- 

vetlenül a Brenner-hágó felől Itáliá- 

gasrangu katonai vezetőivel. Minden 
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látszik, hogy Róma is csatlakozott 
ehez a gesztushoz. Ha már most a 
Harmadik Birodalom további fépé- 
sekre is elszánná magát e tekintet- 
ben, példának okáért nyiltan fegy- 
verrel és egyéb haldiszerrel támo- 
gatná a felkelő spanyol hadsereget, 
Angliának szint kellene vallani: he- 
lyesli-e, vagy pedig elitéli ezt? Min 
denképpen végzetes következményei 
lehetnek a dolognak. Eden külügy- 
miniszter meglehetős zavarban van 
a történtek miatt. Érthető, hogy 
kétértelmü válasszal próbálta kiclé- 
giteni az őt meginterpelláló képvise- 
lőket. 

7. 

Többször leszegeztük: Angliának 
nem érdeke, hogy elgyöngitse Fran- 
ciaországot. Egy azonban bizonyos: 
külpolitikájának bizonyos irányvál- 
toztatására akarja késztetni. Blum, 
francia miniszterelnök eddig még 
mindig ellentállt annak a követelés- 
nek, hogy feladja a francia -szovjet 
egyezményt. Angha számos diplomá- 
ciai lépése azonban éppen ezért meg- 
lehetősen nehéz helyzetet teremtett 
a francia köztársaság számára. Pá- 
ris most válaszutra tért. A spanyol 
események, a középeurópai blokk Ki- 
alakulásának ténye és még sok más, 
egyéb arra késztetik, hogy bizonyos 
tekintetben deferáljon az angol kö- 

vetelések előtt. A londoni francia 
követ interveniált is a Baldwin kor- 
mánynál az összes európai problé- 
mák felülvizsgálása és megoldása te- 
kintetében. Páris ugyanis megdöb- 
benve tapasztalhatta: hiábavaló volt 
minden erőfeszitése, hogy Lengyel- 
országot elszakitva a németek cldala 
mellől, maga mellé édesgesse. Anglha 
ügyes diplomáciai fogálsokkal zavar- 
ta a francia-lengyel teljes kibékü- 
lést. Beck lengyel külügyminiszter 
londoni tárgyalásai során lerögzitet- 
ték Anglia középeurópai terveit Len- 
gyelországgal kapcsolatban. Sok jel 
szól ame lett, hogy ezek a tervek fi- 
gyelmen kivül hagyták volna a fran- 
cia érdekeket. A francia kormány 
meost tiszta vizet akar a pohárba ön- 
teni. Ha hinni lehet a diplomáciai kö- 
rökből származó hireknek: esetleg 
még a francia-orosz szövetségi kap 
csolatok lazitása árán is egy angol-- 
francia - lengyel - olasz szoros 
együttmüködés lehetőségét igyekszik 

biztositani. Ilyen módon akarja az 
európai egyensulyt továbbra is fen- 
tartani. London természetesen jó 
szemmel nézi ezt az ajánlatot. De Ró- 
ma sem idegenkedik tőle, mert jö- 
vendő gazdasági és politikai érdekei 
számára óriási jelentőségü lehet An- 
glia, Franciaország és Lengyelor- 
szág semlegességének biztositása... 

Pillanatnyilag ilyen a világpolitika 
helyzetképe. A látszat az, hogy Nagy 
británia diplomáciai taktikája megint 
eredményesnek és sikeresnek bizo- 
nyult... 
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IZRAELIA jeligérel evél van a ki 

adóba. (P 1770) 

FERjHEZ menne saját házzal rende
ike 

ző keresztény leány. Csak teljes 
cimü leve 

lekre válaszolok, jeiige: „keresek egy i
gaz 

szivet". 
(7347) 

IPARENGEDEÉLLYEL jeligére levél van 

a kiadóban. (7358) 

KÖZEPKORU inteliigens iparossegéd va 

gyok, szolid szerényigényü mő állandó 

Darátságát keresem, akit megélhetésében 

támogatnék, Választ „Sziv és jelek jeligé 

re a lap kiadójába kérek. 
(7519) 

ADÁS-VETEL Kath aól 

DECEMBER 20-án lesz a cluji Kath. Női 

Misszió Szervezet TÁRGYSORS JATÉK! 

a szegény gyermekek NAPKÖZI OT
1uO 

NA JAVARA A 2530 értékes myeremény 

között szerepel 1 hálószoba berendés. 1 

Singer varrógép, kövér sertés, 1 hatsze 

mélyes ebédlő készlet, férfi és női ruha 

szövetek stb. 1 sorsjegy 25 lej. Vidéki ret 

deléseknél kérünk 8 lej költséget. „AGI 

MEX Agentura Cluj, Piata Umnirii b0 

KULÖNBÖZő maradékok érkeztek. Má: 
loasa 19. Regal mögött. Sámuel. (749) 

„BERKEL" vagy HESS automata 

mérilegeke: kersünk megvételte. cl 
c : o. 28. 

Corvin S. A. Str. Bucovina es, 

PARCELLÁK eladók a Str. Regalá vé 

gén Viz, villany, kanális, járda. Négyzet- 

méterenként 100 ej. Elsőrangu tőkebefekte- 

tés. Értekezni Gáliszternél, Grádinilor 9. 

(7565] 

ZONGORA jó bécsi barnadió szekrény 

ben nagy perzsaszőnyeg eladó. Motilor 14. 

s. ajtó. Megtelkinthetó 4-6ig. (7294) 

Bészletfizetésre 
Heti 50 és heti 100 lej részletfizetésre 

vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 

Méret szerint is készitünk 
bármilyen cipőt. 

A R C cipőökereske- 
delmi vállalait 

sonokat. 

CcUJ, Sír. Dubdálarilor 13. 

E ő egy hathengeres plimuth ki- 

künő sbetbuz Cim a kiadóban. (7317) 

ELADÓ csuládi ház nagy kerttel bel- 

város közelépen jutányos árban. Cim: Pop
, 

Piata Carolina 3. 1620) 

KÖNYVTAÁRAKAT, könyveket megvé 

telre keresek. Cimeket „antiguarium je 

ligére kérek 1) 

SKA ajtók, abiakok, kandalló, köpe 

nyas rankélha eladók. Cal. Victoriei 46. 

Emeiet. (220) 

MEGVÉTELRE keresek bizományban 
fogadok nagy garancia mellett minden el- 

értékesithető tárgyakat, vagy elcserélek, 

eladó nagy választékban. Comision Crisan 

Strada Matiaaa (P i729) 

VENTILÁTOR megvételre kerestetik. 
Cim a kiadóban (7375) 

2 SZAMU Wertheim kasszát és márkás 
jókarban levő irógépet veszek. Ajánlatot 

a kiadóba kérek „Cassa jeligére. (P 1754) 

ELADÓ 5 lámpás és prima rádió. „Bal 
can bazár" Iuliu Maniu 6. (7443) 

BUTORRAKTÁROMAT KIBŐVIIET- 
TEM DECEBAL 3. SZ. ALATT. Állandóan 

raktáron: Topolyahálók, dió telehálók. ke- 
ményfahálók, diogarderobok, félhátók, 
szekrények, ebédlőkredencek, konyhakre- 
dencek, sez lonok. Használt butor: veszek. 

(7799) 
GYAPJUSZÖVET maradék különböző 

minőségü nagy mennyiség érkezett. Dász- 
kál, Máloasá 21. (7406 

MOCSÁRSZIVATTYUT keresünk. Heiz- 

rich szappaugyár. ( i617). 

ket, sport és korcsolya cipőket és s0- 

SPLENDIDNÉL P. Mihai Viteazul i4. 
szvetterek, gyapjubluzok, harisnyák, min 
denféle kötöztáruk gyári lerakata. (f 1504) 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg. 
jutányosabban veszek és eladok mindeufé 
le butorokat. Rosenberger, Calea Victorici 
25. tó764) 

ELADÓ téli rózsakrumpii 1 kgr.ként 
mázsa és vagontételben. Ért. Str. Cáluga: 
reni 9. (7486) 

ELADÓ faapritó-gép, hidmérlegsulyok, 
fürészingák, fürészlapok. Str. Cermáusi 
36. Telefon 10. e(7470) 
ZONGORA Wirth rövid kereszthuros, 

mahagóni szinü sürgősen eladó. Barchnet 
Str. Duca 6. (7495) 
A „CARMEN SYLVA üzletben Cluj, 
Str. Regina Maria 12. legolcsóbban vásá- 
rolhat: kalapot, férfi inget, nyakkendőt. 
pulovert, szvettert, egyszóval mindent, 
amire szüksége van. Tegyen kisérletet, 
hálás lesz a cimért. Tehát jegyezze meg 
jól a cimet: Magazin „Carmen Syiva 
Cluj, Str. Regina Maria 12. í7544) 

ÓCSKA ruhát legdrágábban veszek és 
iegolcsóbpbban eladok. Reg. Ferdinand 19 
Grosz. (7540) 

SURGŐSEN ELADÓ HAZAK Andrei 
Muresan aljában egy emeletes ház 480.900 
lej. - Str. Caroi II. egy igen jól jövedei 
mező ház sok lakásokkal és gyárhelyisé 
vekkel ára 900.000 lej. Kamilli, Str. Bari- 
iu 20. (t 1621 

Cal. Marechal Foch 5-a. (Pf772 

HINTALOVAT keresek megvételre jó- 
carbanlevőt. Calea Regele Carol 6. Recot1- 
nál. (75371 

ELADÓ vagy kiadó több lakószobávai 
kocsma vendéglő, tekepálya kert teljes be 
rendezéssel. La Vama feleacului. Cámpia 

(7530) 

JÓL jövedelmező sarok ház eladó. Reg 
Terdinand 102. (7529) 

ELADÓ HAZAK alkalmi vételek tőkeb 
fektetésre elsőrangu jövedelmező bér ái 
akra, villákra és szép kertes családi há- 
akra van megbizásom az eladásra, azo 
kivül épitésre alkalmas üres teikek a vá- 

os bármely részén kaphatók. Kamilli, Str 
Baritiu 20. (f 1022) 

: 

ALLÁST KERES 

32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz 
villany, autó szerelést, központi fütést érti 
"pari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 
helyben, vagy vidéken állást keres. Eset- 
eg kisebb üzemhez társulna. Mo'ilor 85 
Zeke L. (7516) 

ALLASI KAPHAT 

NŐIFODRAÁSZATBAN szaktudással, 
gyakorlattal biró egyént keresek, vagy 
bevezetett üzlethez tőkével társulnék. Vi- 
tán, Cal. Motilor 83., ajtó 5. (07300) 
JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot, 

vagy szakácsnőt felvesz azonnal a Farkas) 
étterem. Str, Regina Maria o. 

Regele Ferdinand 15 (f 1619) 

TUZŐNŐ jó fizetéssel állandó muuká- 

Mihai Viteazui 506.6. ((7523, 
PERZSASZOVŐ leányt keresek állan- 

dóbb munkára. Cim a kiadóban. (7314) 

FőZNI TUDÓ BEJÁRÓNŐ felvétetik. 
Strada Jon Ursu 3. (Grigorescu 94. és 96. 
közötti ucca). (P 1769) 

MUVIRÁGKÉSZITŐ, ki elsőrangu mun 
kaerő, állandó munkára felvétetik. Cim 
a kiadóban (f 1024) 
KÉMÉNYSEPRŐSEGÉD, nőtlen, azon- 

nal állandó alkalmazást kaphat. Fizetés 
érdem szerint, Smekál János, Turda. 

(É 1535) 
SZAKÁCSNŐ, izraelita felvétetik Mer 

morandului 6. etaj. Dental depot, Klein. 
((7306 
CUKRÁSZSEGÉDET katonaviselt, hon- 

polgársággal rendelkezőt keres Cofátária 
„Elite" Biaj. Csakis komoly, jó munkások 
jelentkezzenek. (7420) 

ÜGYES fiu vésnöktanulónak telvétetik. 
Cim a kiadóban. (7342) 

KÖLÖNFÉLÉK 

BÖRKABAÁTOKAT méret után készitek, 
egyben festés: és javitásokat garanciával 
legolcsóbban vállalok. Bergfeld Izsó, Re- 
gele Ferdinand 10. (7211) 

Grigorescu 114., volt Buday vendéglő. 

(35 

1609) 
KIFUÜTÓFIUT keresünk. Hercules cég.! 

ra felvétetiki Kohn felsőrészkészitőnél PI 

! Csak porfózof! fellges Ievereker fop 
Difunk. - Didékileknek vdlaszbé 

- kérdezősködésre válaszolunk. - Hi 
lalos óra reggel 8 óralól esfe 7 oraig, 

Iye9e 

HALLÓ Magazin „Carmen Sylva" Cluj, 
tr. Regina Maria i2. Küldjenek kérem 6 
pár selyemharisnyát, melyből mindég vent- 
ni szoktam. Mondhatom csodás harisnyá- 
juk van. (73435) 

HAVI 12.000 lejt jövedelmező 10 éve 
"cnálló vállalat családi okok miatt átadó. 
zakképzettség nem szükséges. Érdeklőd- 
mi Sándor biz. irodában Calea Marecchal 
Foch 13. (P 1775 

HA JÓL AKAR ENNI, INNI, a Yo-Voba 
kell elmenni. Marechal Foch 71. Jó aiudi 
oor. Virág Lajos zenekara muzsikál. Eh 
renverth Jenő tulajdonos. (714) 

Bőrkabátokat 
méret után legolcsóban készitek Bőrkabá- 
tok festését, javitását speciálisan, garan- 
cia mellett készitem. I. Hirsch, Marechal 
Foch (volt Cal. Victoriei) 5. sz. (f 160)) 

MÁRTONFEY 
szücs R. T. 

Reg. Ferd, 3. I. emelet, balra helyezte 
szörmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 

alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 
kész szörmeáru, mint az átalakitások és 
javitások a legolcsóbban szerezhetők khe. 

EZUTON értesitem érdeklődőket, az 
KIS köszörü gép ölgén eladó alcszt nogy december f-én és január 3-án női sza 

szabászati kurzust rendezek. Felvilágosi- 
sást este 6-7ig Erőss szalon, Jorga 3., II 
udvar. ; (P. 1730) 

MNémet nyelvet, 
irodalmi: és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
i Maniu 4. II. 3. 

FIGYELEM! KISKERESKEDŐK! Nálam 
ulandóan pergelhetnek kávét, darálhatnak 
eukrot, borsót és mindenféle füszerátut. 
Emberük ott állhat és megvárhatja. „Da- 
ia" füszermalom és kávépörkölde Piata 
dihai Viteazul 33. (734t) 

15.000 LEJ tőkével biró intelligens mói 
ársat keres irodai vállalat. Fogla kozásá- 
1ak fentartásával vehet részt. Ajánlatot 
Intelligens" jeligére. (7530) 

BECSBEN tanult „Montessori"" óvónő 
gyógypedagogusnő) román, német mnyel- 
ven foglalko na félnapig gyermekekket. 
Külön órákat is ad. Cimeket „Modern pe- 
dagogus' jeligére. (7504) 

JUTÁNYOSAN készit mülábat, támfü- 
zőt, mükezet, ludtalpbetéteket, orvosi has 
kötőket, sérvkötőket orvosi rende etre Zo- 
ványi, Reg. Ferdinand 4., udvarban. 

( i580) 

FEHÉRNEMUÜ, gyermekruha varrást, 
iimzést, nyomtatást olcsón vállalok, ugy- 
szintén nemzetiruha készitést. Bergerné, 
Reg. Ferdinand 40. Bejárat Maáloasa 27. 

(1.2 

KIADÓ Str. Florilor 1. szám alatt egy 
5 és félszer 9 és fél méteres helyiség 

(f552) 

azonnal a központ- 
Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fturdószobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak va nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata CuzaVoda No. 9 

....... 
KIADÓ 2 szép nagy szoba irodának, 

vagy orvosi rendelőnek, vagy garzon la- 
cásnak. Reg. Maria 6. Foto film udvar. 

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba 
fürdőszoba használattal sétatéri villábaa. 
pet. Goga 7., ajtózz. ((7526) 

KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba für 
dőszoba haszaálattal kiadó. Str. Calvin 1i1. 

SUÜRGŐSEN kiadó mészárszék berende- 
zéssel, vagy cipészmühely. Cal. Victortei 
18. szám,. (7334) 

KIADÓ világos, napos egy szoba, elő- 

BERBECSTOKÁNY pulickával ma estel 
szoba toilett-fülkével. Str. Regala 5-a.. 

KIADÓ öreg, vagy fiatal párnak egy 
Iszoba konyha. Str. Coroian No. 3. (7457/ 

közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- 

(f 1616) 
ELEGÁNS, különbejáratu butorozott 

szoba azonnalra is kiadó. Str. Kogalni- 
eanu 12. (f 1615 

i 

KISEBB szoba konyha olcsón 
Cal. Traian 4100g. (251 
KIADÓ 3 szoba hallos összkomfort, 2 

szoba konyhás lakás, udvari üzlethel, 1 
ség. P. Mihai Viteazul 14. ely 

BELVÁROSI villanegyedben szép , 
szoba külön konyhával kiadó. Elminei 
11. Ugyanott nől kabátok, cipők eladók 

(2546, 
fuia 4 
545) 
St. 

(2358) 

KIADÓ 1 szoba, konyha, speiz, G 

KIADÓ egy nmagy szoba 3530 lej 
Florilor 17. 

KIAD6Ó egy szobás külön telek. Értekez. 
ni Str. Albini 25. üzlet. (e52) 

1 SZOBA konyha előszobával kiadó. ( 
Traian 135. ö) 
KIADÓ ujonnan festett családi okokból 

szoba, előszoba, konyha, speiz. Pop Junan 
4. Grigorescu 53. mellett. Ugyanott egy 
szoba. (11 
MUHELYNEK is kiadó egy szoba kony 

ha. Gh. Baritiu 18. sz. (750) 

SZÉP szoba butorozva, vagy üresen ki- 
adó. Ugyanott kőris háló eladó. Motiler 60, 
(Pl7 

SZOBA konyha üresen, vagy butorrai 
kiadó. Str. Oásanu 27. (7345, 

SÜRGŐSEN keresek 60-80 m2 méta 
mühelyt. Telefon 700. (7492, 

MeG MINDIG TARTANAK 
A ZSIDŐELLENES ZAVARGASOK 

LENGYELORSZAÁGBAN 

(VARSÓ.) A vilnai egyetem tanácsa 
elutasitotta a diákoknak azt a kiván- 
ságát, hogy a zsidókat zárják ki az 
egyetemről. Az egyetemi tanács szerint 
ilyen megkülönböztetésnek a törvény 
értelmében nines helye. 

Ezer főiskolai hallgató, akik az ugy- 
nevezett akadémiai hazban eltorlaszol- 
ták magukat az egyetemi tanács dön- 
tése után elhatározta, hogy demonstra- 
tiv célzattal éhség-sztrájkba kezd. Teg 
nap egyébként a varsói egyetemen és 
az ujságiró-főiskolán is zsidó-ellenes 
zavargások voltak, amelyek során több 
zsidó vallásu hallgató meg is sebesült. 

- Mielőtt becsapnák és hiába köl- 
tene Bucurestipen elintézendő dol 
gaival kapcsolatban, bizalommal for- 
duljon ottani megbizottunkhoz, ki 
válaszbé yeggel ellátott levélre azol- 
nal intézkedik és válaszol. Cim: Ad 
ministrtia „Jóestét!" Bucuresti II. 
Str. Gen. Manu 22. In fund,. 
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en és 

lenes 
több 

esült. 
vesobe 

a köl 
5 dol 
1 for- 
z, ki 

árnyon aludt a táj, 

ijönni kelll... 
í 

A hegyek mély álomba zsibbadtak 
s siri csend fészket rakott az össze 

borult hallgatag fákra. A pásztorok 

ajkán is elnemult a nóta. A föld sem 
vert vig ritmust az őzek lába alá. A 

vadak búsan bolhászták kopott bun- 

dájukat. Az egen szürke fellegek tor- 

jottak. Az erdő-mély sem suttogott 

Az ősz álomport hintett a természet, 
szájába s hegy-völgy unottan szen- 

dergett a sárga hervadáson. 
Csak a sas-hegyen volt hangos 

Gedő bá kalibája. A lámpa fénye ki- 

szürődött az ablakon s a táncos fény 
vigan bokázott az avaron. Gedoba 

komájával, Fenyő Jóskával tanács- 

kozott a lobogó tüz medlett. Mind a 

két homlokon gond-ráncokat ezőtt az 

éj. Az ajtó le volt lakatolva. A kü- 

szöbön térdeplő kutya is éberen fi- 

elt minden rezzenésre, zajra. A 

kutya szeméből ki lehetett olvasni, 

hogy bent a két székely valami nagy 

dogon töri a fejét. Éj volt. Az erdő 
csak a két szé- 

kely virrasztott valami terven... 

Már éjfélt ütött a falu tornya. A 

köd is felszállott a hegyek tarkójá-] 

ról s az ég tisztásán ragyogni kezd- 

tek az apró csillagok... A két szé 

kely elototta a tüzet. Pattant a ka- 

iba ajtaja s két mélyen elgondolko- 

zó harisnyás kilépett a domb tetejé- 

re. A csillagok fényében látni lehe- 

tett, hogy Gedőbá' és Fenyő koma 

fejszét szorongatnak a hónuk alatt. 

ldegesen szetnéztek s nekivágtak a 

medvék álmán horkoló erdő-mély- 

nek... Vajjon hová mentek éjfél- 

tájt, vajjon mit akarnak?... Hallani 

lehetett a léptek zaját a száraz ava- 

ron. Ahol elmentek, álmából felriadt 

az erdő s a fák tövét átfonó inda és 

gaz megzizzent... Hajnaltájra le- 

értek a faluba. Gedő ment elől, utá- 

na Fenyő s balra tőlük a kutya. Hár 

muk árnyékát ide-oda dobálta az 

éj. Léptüket meglassitották, óvato- 

san összedugták a fejüket és sut- 

togtak hosszasan Gedő bóintott. 
hogy Fenyőnek igaza volt s a terv 
el volt fogadva. Már ott jártak a fa- 
hu közepén. A zsendejes tetejü, apró 
babszemnyi házak mélyen aludtak 
az ég s a föld békés ölelkezésén Az 
utszegő fák sem moccantak s a csend 

zavartalanul kullogott a tempom 
körül... 

Már meg is érkeztek. Gedő nekite- 
küdt a á7-es számu ház kapujámak 
és benyomta. Mind a két vándor lát- 
szólag ideges. Ököllel megverték a 
ház ajtaját. A kutya két lábra állt 
és várta, hogy csudát lásson... A' 

házból kiszólt egy nő: Kik vagytok? 
Mit akartok? Gedő odamordult: ne- 
törődi vele, eressz bél A szoba sö- 
tétjéeben összerezzent az ijedt asz- 
szony és ajtót nyitott... Előáilott 
iedőbá és szólt: Ha akarsz, ha nem, 

viszünk a Havasra. Asszonya kell 
légy Fenyőnek. Ha ellenkeze - fej- 
szérmemel váglak szét. Az asszony 
magára agatta rongyait, bezárta az 
ajtót s mint „vádlott", ment fej-ejt- 

Ve a két keményöklü, csontosarcu 
székeiy előtt... Már a nap átsütött 
a felhőkön, mirc elérték a havasi 
sSzállást. A kutya nagyokat vakkan- 

ett s az erdő megreszketett a hang 

aatt... Gedő elköszönt s Fenyő ko- 
ma ott maradt a kalibában az asz- 

szonnyal. 
- Te Julis: A havas szelleme azt 

mondotta, hogy ha nem hozunk ide, 
akkor a tél hovihara megöl itt a he- 

gyek között. Te vagy az, aklétt a 
óvihar elkerül minket. - Ne félj 
tőlem, csókom s ölelésem szivbő fa- 

ad. Az asszony hátán átkigyózott 

Az asszonynak 

alakitunk 

émpáral 

Fenyő vallomása s megrázkódott, 
mint vadász hallatára a medve... 

Telt az idő s beállott a tél. A fagy 
belémart a fákba, s jégcsapok fe.- 
szakádlazták a bokrokat, a hegytető- 
kön verekedő ordasok verték fel a 

nióecstát 1 

Bármily régi pe- 

sraleum lámpát át- elömeleg. 

Ahol sépes vilfany 
öröm az 

lámpa 

Nincs pumpálás 

Mulomalikus özem, 125 gyer- 

tyaerejű hófehér izzófény, közönséges pelro- 

gedtek a havasi szállás békéjén. Es- 
ténként egymásba ölelkezve néztek 
a csillagok járását s várták forró 
csókdosásban a tavasz érkezését, a 
rügyek bomlasát, a vadrózsa feslé- 
sét... 

csendet... Julis és Fenyő összemele- 

(MANCHESTER.) Az angol nem: 
zet soha nem volt olyan büszke tör 
ténelmére és kulturájára, mint most 
a „nagy koronázás' idejében. Talán 
éppen a koronázás történelmi esemé: 
nye - melyet a legujabb hirek sze- 
rint, televizióval fog közvetiteni az 
angol rádió - tüzelte fel a lelkeket. 
Az egész angol társadalom figyelme 
egy idő óta egyetlen város felé for- 
dul, melynek neve Dorchester. E vá 
ros mellett fejezték be nemrég a 
három év ófa folyó ásatásokat, me- 
lyek meglepő, az egész tudományos 
világot érdeklő eredményeket hoztak 
felszinre. Az utóbbi évek legnagyobb 
és legérdekfeszitőbb tudományos ása 
tása ért véget „Maiden" városának 
felszinre hozásával. A munkálatok 
vezetői a legtekintélyesebb angol ré 
gészek közül kerültek ki. Ezek kö- 
zött a legelsők: dr. R. E. Mortimer 
Wheeler a londoni nagy muzeum őre 
és Drew ezredes. 

Dr. Wheeler előadása szerint a 
kiásott város a bronzkorszak kezde 
tétől (Kr. e. 2000) a negyedik szá 
zadig (Kr. e.) pusztult el. A kor, 
melyben virágzott, történelem előtti 
kor volt., 

Az ASATAÁSOK PROBLÉMAJA 
Már maga a tény, hogy létezhe 

tett a történelem előtti korban ilyen 
kierjedt letelepülés, amint az ás 
tások eredményeiből megá lapitható, 
magában véve rendkivüli fontos 
sággal bir. A legtöbb gondot azun 
ban a régi város kulturfokának meg 
állapitása követelte. Fel kellett tehát 
nyitni a sirokat és a főépitmények 
belsejét. Érdekes. hogy ezeknek leg 
többjét egyetlen kapu mögött ta al 
ták, habár a városnak több kapuja 
és uccája volt. A airok nem sokat 
mondottak, mert a csontvázakat a 
legkülönbözőbb helyeztekben talál 
ták s igy nem lehetett egy bizonyos 

Igy választ asszonyt a havasi szál- 

a történeimet 
korra jellemző temetkezési módot 

megállapitani. A történelemnek ezt a 
ku'csát csakhamar elvetették és az- 
után kutatni kezdték a kőépitmények 
belsejét. És ezek megadták a felele 
tet a nagy kérdésre. Nagy gabona: 
száritó és a római hambárkövekre 
emlékeztető magtáralapzatokra ta- 
láltak Ezeknek elhelvezéséből meg 
állapitották, hogy a hajdani város 
kulturája fejlett földmüvelő kultura 
volt. 

A gabonatárak feltárásával kap 
csolatban a régiségtan történetében 
még eddig elő nem fordult rendkivüli 
érdekességü dolgok jöttek felsziure. 
Nem messze a fennebb emlitett ka 
putól félkör alaku épitményeket ta 
láltak a gabonatárak mellet.t Ezek 
ben a sáncszerü üregekben mintegy, 
5000 harci eszköznek használható s1 
mitott követ találtak, melyeken kö 
tések helyei látszanak. Dr. Wheeler 
az átatások vezetője és szaktudósa 
arra a megállapitásra jutott, hogy a 
régi város kulturáját akarta megvé 
deni egy uj kor harcai ellen és ezért 

haimozott fel akkora hadianyagot 

magtárai körül. Az 5000 kő harcibárd 

körülbelül megfelelt a város lakosai 

számának. A nagy ütközetre azon 

ban, ugy látszik, sor nem kerül, 

mert a „fegyverek helyükön ma- 

radtak. 

legolcsóbban beszerezhető it! 
helyben - Naptár biokkok - 
Zsebnaptárak - Művészi kivi- 

telu naptár rekiámok 

„ORIENT" 
napiár vállalatnál CLUJ, lullu 

Maniu Noe. 8. 

Az 1937 évre mindentéle 

Eleummal. Szagtalan, zajtalan, robbanésmen-i 

tes. Dijtalan ismerfetőt küld. 

- a 
UCUREsrr. Y. str. Rezala. 11 8 CLUJ. Str. Memorandului, 13 8 TIMISOARA. av. etr. 1 C. Biilatra, 39 

lások embere. Nincsen sok csaloga- 
tás, sok könyörgés. Az asszonynak 
jönnie kell, ha a pásztorok szive sze- 
relemre lobban az erdők zenéjén s a 
vadvirágok édes illatán,.. 

Gyallay Pap Sándor. 

Az uj támadó kultura, „a kor mo- 
dern eszközeivel észrevétlenül ir 
totta ki a régi védekező kultusát, de 
elfelejtett romboló munkája után 
másikat építeni s maradt a régi rom 
jaiban. 

Nagy Zoltán. 

Kesztelányi Dezső: 

A bűs férii 
panaszaliból 
Az én családom nagy, erős volt. 
Egy fergetegre meg nem ingott. 
Dörögtek háza kapujában 
A hintók. 

A nő szelid, a férfi harcos, 
Hivő, hatalmas, pénze-vesztő, 

S az élete vidám-viharzó 
Menyegző. 

Most szerteszórva bujdokolnak 
Uri szolgák, uri cselédek. 
Imádkoznak, sóhajtanak még 
Szegények, 

Cigányzene száll a nyomukba, 
Mirtusz-csokor és pipafüst még, 
Belengi kárhozott fejüknek 
Ezüstjét. 

Az asztaluknál mások ülnek, 
öÖvék az emlék és a semmi. 
Igy tér a tékoz ivadék ma 
Pihenni 

Tán birta volna még tovább is, 
De egy halálosat kiáltott 
S azzal bukott, szépen, mi szép volt, 

Az áldott. 

* A nemrég elhat nagy költő egyik 

legszebb alkotása. 



12. OLDAL „Joe 

antet ünnepli 
Olaszország 

Az egységes és fegyelmezett Olasz 
ország olasz lelkesedésse" és bamu- 

latos egyakarással magy ünnepre ké- 
zül. Hatszáz éve pihenő nagy fiá- 

nak, D"Annunzio előfutárjának, 
Dante Aligherinek szentel minden 
eddigi ünnepiések kereteit meghala- 

a viágégést közvetlenül megelőző, 
fojtogató, fekete füstben a foszla- 
nyok köztt végnélküli ünnepségeknek 
fáklyásmenete villan elő. Ünnepsé- 
gek, emlékünnep, örömünnep, gyász- 
ünnep mind csak mutogató megnyil- 
vánulásai a népek világnézeti rokon- 
szenvének és felkeltése az elenkező 
világnézetek ellenszenvének. Küloö- 
nösen a németek tudnak ünnepelni. 
A legutóbbi müncheni ünnep a ma- 

ga félelmetes nagyvonaluságában 
összevágó fenyegetéseiben a világ 

történelem tegrnagyobb tüntetése 

gek ek 

volt a mémet nemzet élniakarása és 

Az ember legjobb ba- 
rátja, leghüségesebb 
örzöje, leghatalmasabb 
védelmezőöje aAz öszi vÁL- 

TozATOS IDŐJÁRÁSBAN 

fejlájá 
Sülés, grippa, zsába 

sok síb. ellen 
csak a SEGIT, MEGKÖNNYEBBIT, GYÓGYI 

Az összEs GYÓGYSZEREK KÖZÜ 
A LEGHATÁSOSABB. KAPHATÓ 

GYÓGYSZERTÁRAKBAN. 

den és izlésesen a balodailal kacér- 
kodó párisi lap erőt és hivatőttsagot 
érez magában arra, hogy a Dante- 
ünnepséggel kapcsolatban nemcsak 
unnoplés 1 ódjat és az ünner ! 

rendezőjét, Mussolmít szurkálja meg, 
a szellemesség fegyvereivel. De to- 
vább menve, magát a halhatatlant is 
a viágnézeti különbségek torzitó 
szemüvegén át igyekszik beállitan: és 
amennyiben lehet, megtépázni. 
Ügyes kézel huzza ki az Isteni Ko- 

médiából a fekete vonalakat, nogy 
uralomra törekvése mellett. A fran- ostort fonhasson belőle Mussolini 

i 
cia földön elesett 

neplésébe belefáradt franciák, mint 

a legnagyobb sikert eért mutat 

ványt, magát az amgol királyt vonul 

tatták fel. Nemrég egy fejedeimi 

pompával kikisért nagy magyar nem 

zeti halott volt ismét rokonérzésü 

államok néma demonstrációja. 

Valahogy az ünneplést a Csend 

csendes társának képzejük, ahol a 

világnézleti küzdelmek, politikai el- 

lentétek és emberi kicsinyességek 

fölé emelkedik a Ézellem ünneplésé- 

nek elfinomut csendje, Elhalkul mel- 

lette a jelszavak vásárának bántó 

lármája. 
Ilyen kellene, hogy legyen DAn- 

nunzió szellemi elődjének, Dantenak 

ünnepe. És eljövendő eg D- Annunzió 

ünnepe is, akinek Tüze mellett elhal- 

ványul, ködbe oszlik a nagy tragika 

angol harcosok megcélpkedésére, Beállitása szerint 
sirkövénél az Arc de Triomphe ün- az isteni szinjáték csupán politikai 

gunyirat volt. Kötői alakba burkolt 
narónia fényével világitott rá az ak- 
kor még széttagolt Itália közállapo- 
taira és az akkor szereplő emeberek- 
re. Magát legfelsőbb birói tekintély- 
nek állitja be és etenfeleit, ellensé- 
get, hitelezőit és uzsorásait, előket s 
holtakat, kimélet nélkül a poklokra 
küld és válogatott kinzásokban re 
szesíti. Egy pamflett-irót ünnepel a 
világ - horkan fel a párisi lap. 

" 

Ahhoz, hogy Dantét megérthes- 
sük, ismernünk kell a kort, amelyből 
e világnagyság kisarjadzott. Erre az, 
időre esik a Guelfek és Gibellinek 
harca, amely a távolság szemszögé- 
ből nézve, igen küönös és lehetetlen 
esemény volt. A küzdő harcosok ma- 
guk sem tudták, hogy miért harcol- 

nak. Amikor a Guelfek legyőzték a 
és a fiumei kaland. De a világnézleti 
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politika teljesen megfertőzte a sze- 

lemi életet. Az emberek nagyságát, 

értékét ma ennek szemszögéből nez 

zük és nem álhtunk fel független és. 

felülemelkedett értékmékőket. Van- 

nak, akik Adyt szertelen, nemzetkö- 

ziséggel kacérkodó, romboló forra- 

dalmárnak mérik és nem érzik ki 

Nyugat felé vágyódó keleti vére for- 

róságának keserü szerelmét rokonai. 

Góg és Magog fiai iránt. Virágos sir 

ja felett, ha nem tombolva, de még 

mindig ütköznek a világnéz eti kü- 

lönbségek és csak kevesen vannak, 

akik ezek fölé emelkedve meg látnák 

az általános emberi szépségek irány- 

vonalában Illés szekerén elragadott 

zsenit is. 

Ime a Dante-jubileum! Tehet-e rő- 

la nagy Aligheri, hogy hatszáza- 

dos alma idején Mussolmmi parancsol 

szerelmes városában Firenzeben és 

az egységessé kovácsolt Oiaszország, 

földjén? 
Egy szellemeségéről hires, szuli- 

Gibellineket, a firenzei nép maga is 

tájékozatlanul állott, mert senimi 

oka tovább nem volt a verekedésre, 

de a küzdelmet mégis tovább foly- 
tatta. A Guelfek kettészakadtak és 
most már a fehér és fekete Guelfek 
verekedtek. Dante a fehérek oldalán 
küzd. Vitéz katona, de biráló szelle- 
me erősebb a katonai fegyelemnél. 
Lehetetlenné teszi helyzetét és Ra- 
vennába számüzi önmagát, ahol már 
fehér Guelfekel találkozik. És mi 
történik? Ezek egymásközt is har 
cot kezdettek. Dante a nagy szelle- 
mek éles látásával látja meg a dol- 
gok mélyén rejtőzködő visszásságos 
kat és abból célból, hogy igazságot 
tegyen: megirja az isteni szinjáté- 
kot. Ha lefaragjuk az emberi kicsi- 
inyességeket, ha megtisztitjuk a kö- 
zépkor rozsdájától, vagy ha semmit 
sem bocsátunk meg az irónak, ak- 
kor is az a jeenet, egyedül az a je 

lenet, amikor a hetedik körben .r- 

giliussal találkozik, kiérdemii az 

egész világ csatlakozását a firénzei 

ünnepléshez. 

A lap megjegyzi, hogy Mussolini 

csend-zónát jelölt ki a sirhant kö- 

rü. Itt mindenkinek haligatni kell, a 

beszéedes D Annunziótól kezdve a 

még beszédesebb Duceig. Igen, itt, 

mindenkinek hallgatni kell. Mert a 

csend a halottake. Minél nagycbb a 

halott, annál nagyobb csendet köve- 

telhet ki emberi gyarlóságoktól meg- 

tisztult örök magasságok utját járó 

szelemének. Mindenkitől megköve 

telheti. Kezdve a Ducetól - egész a 

jobb- és baloldali csalhatatlan lap- 

véleményekiz 

eklő Dr. Polcz Radó. 

Ci k 
(LONDON.) Anglia éghajlata a 

mezőgazdák megállapitása szerint 

nem alkalmas a juhtenyésztésre. Az 

angliai juhok ugyanis igen gyakran 

láb-betegséget kapnak, amiben 

el is pusztulnak. Emiatt az angolok 

évi vesztesége megha dja a félmillió 
fontsterlinget. Hosszu kutatás után 
most megállapitották, hogy a juhck 
láb-beegségüket attól kapják, hogy 
olyan füvekre taposnak, melyek meg 
fertőzik az állatot. Különösen sokat 

az análilai juhok 
Cheddar-vidéki farmer, akiknek vé- 

gül is az az eszméjük támadt, hogy 

jábbelit huznak a juhaikra. Gumi-pa- 

pucsokat készitettek tehát és az ál- 

latokat ezzel látták el. Az eredmény 

valóban csodálatos vot, mert ezek- 

nek a farmereknek birtokában levő 

juhok közül egy sem kapta meg a 

fertőző betegséget. A felfedezésnek 

csakhamar hire ment az egész orszás 

ban és az egyik nagy angliai gumi- 

gyár máris megkezdte a juhok szá- 

foglalkozott ezzel a kérdéssel két mára a lábbeli készitését. 

olcsóbban 
ÁRUSITJUK A csőd 

KiEGYEZÉs FOLYTÁN ATVETT. 

SZENZÁcIÓ! 

rmégkiárusitásnál. 
hozzá simuó asszonyt. 

4 

Epilepszában szenvedő,. - 
A világhirü amerikai „Donhide" a 

Wagner-Jauregg klinika véleménye i 
rint az epilepszia összes olyan esetelbe 
használ:, hol minden más kezelés 
ménytelen maradt. Ted. 
Postán megrendelhető 200.- lej utágy 

tel Császár gyógyszertár, Bucuresti e 
Victoriei 1244 a 

2 

zneszsöt 

A ERAZILIA 
GYÉMÁNIT. 

ria: MACNÁSY TIVADAn 
4..Jócsfét" eredeii regénye 

(Utánnyomás ile 
.. 

- Öh mindig azt emlegeted, még 
most is elpirulok, ha rágondook 
- Csacsi vagy, - nevetett fel 

Tamás és feleségéhez hajolt. 
Kivülről száncsengés hallatszott, 

József jött át birtokáról hozzájuk, 
Csakhamar hallani lehetett erős 
hangját, topogását is a tornácon, A 
havat verte le magáról. 
Tamás eléje ment, az ajtóban ta 

lálkoztak egymással. 

- Levél Siciliából, - kiáltott Jó 
zsef és kezet csókolt Mariettának. 
- Mutasd - kérte örömmel az 

asszony. ; 

- Tessék - adta oda a nagy bo 
ritékot a sógor. 
- Pietro irása - mondotta az 

asszony és feltörte a levelet, majd 
az ablakhoz ment és ott kezdett ol 
vasni, mert már alkonyodott. 
- Nászutra feltétlen hozzájuk uta 

zunk Taorminába - mondotta Jó 
zsef és kifelé huzta Tamást: 

- Hová? 

- Két csikót vettem, nézd meg. 
- De jól megy a sorod. 
-Háa a gyémántoknak - felelte 

József és mindketten felnevettek, 
amikor kiléptek az ajtón. ; 
Benn duruzsoltak a hasábok és lo- 

bogott a láng. Kinn sivitott a szél és 
sziiaj táncot járt a hópehely a leve 
gőben. 

ki 

a.. 

Tamás belépett. 

- Képzeld - kiáltotta Marietta 
- Ivonnenak kis fia született, azt ir- 
ja Pietro, hogy majd megbolondu! 

nak az örömtol. Hannibal egész nap 

táncolt, de ő iss. 
- Nagyon örülök neki - szólt 

meleg hangon a férj és megölelte a 

Kinéztek a kastély román ablakán 

a parkra. ..... 
És nálunk, nálunk mikor? 
kérdezte Tamás, asszonya szemébe 
nézve. 

Jövőre - sugta Marietta és el 
pirult arcát szégyenlősen szoritotta 

ura izmos mellére. ötvült 
A szél valami furcsa dalt fütü 

a levegőbe a szerelemről és art0" 
hogy szép az élet... 
ők ketten némán halgatták a dalt 

és csak szivük felelt rá ütemes, D 
ros, boldog tik-takkolással. 

(Vége.) 
0s 

cexzun4! 


